J

PHONES
0 (800) 800 130
(050) 462 0 130
(063) 462 0 130
(067) 462 0 130

CAR RECEIVERS — Receivers = Media receivers and stations « Native receivers « CD/DVD changers « FM-modulators/USB adapters « Flash memory « Facia plates and adapters = Antennas = Accessories |

CAR AUDIO — Car audio speakers « Amplifiers « Subwoofers ¢ Processors « Crossovers  Headphones ¢ Accessories | TRIP COMPUTERS — Universal computers « Model computers ¢ Accessories |

GPS NAVIGATORS — Portable GPS = Built-in GPS « GPS modules « GPS trackers « Antennas for GPS navigators = Accessories | VIDEO — DVR = TV sets and monitors « Car TV tuners = Cameras = Videomodules
= Transcoders = Car TV antennas  Accessories | SECURITY SYSTEMS — Car alarms « Bike alarms « Mechanical blockers « Immobilizers « Sensors = Accessories | OPTIC AND LIGHT — Xenon = Bixenon * Lamps
= LED = Stroboscopes « Optic and Headlights « Washers « Light, rain sensors « Accessories | PARKTRONICS AND MIRRORS — Rear parktronics « Front parktronics « Combined parktronics ¢ Rear-view mirrors

= Accessories | HEATING AND COOLING — Seat heaters « Mirrors heaters ¢ Screen-wipers heaters « Engine heaters « Auto-refrigerators « Air conditioning units « Accessories | TUNING — Vibro-isolation

= Noise-isolation « Tint films « Accessories | ACCESSORIES — Radar-detectors « Handsfree, Bluetooth « Windowlifters « Compressors « Beeps, loudspeakers « Measuring instruments « Cleaners « Carsits

= Miscellaneous | MOUNTING — Installation kits « Upholstery « Grilles » Tubes « Cable and wire * Tools « Miscellaneous | POWER — Batteries « Converters  Start-charging equipment « Capacitors

« Accessories | MARINE AUDIO AND ELECTRONICS — Marine receivers « Marine audio speakers « Marine subwoofers « Marine amplifiers « Accessories | CAR CARE PRODUCTS — Additives « Washer fluid «
Care accessories = Car polish = Flavors = Adhesives and sealants | LIQUID AND OIL — Motor oil = Transmission oil « Brake fluid = Antifreeze « Technical lubricant

In store "130" you can find and buy almost all necessary goods for your auto in
Kyiv and other cities, delivery by ground and postal services. Our experienced
consultants will provide you with exhaustive information and help you to chose
the very particular thing. We are waiting for you at the address
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Bwnrapcku / Bulgarian
MosapaesBsame By ¢ nokynkata Ha Halwws NpoAyKT. BaweTo 3aA0BONCTBO @ MLPBOTO M3NCKBaHE, Ha KOETo TPsGBa [Aa OTroBapsA HAWMAT NPOAYKT: UCKaMe Aa MOMyuUTe ChLYOTO
3a

3a710BONICTEO, KOETO NONY4ABAT OHE3W, KOUTO HenasT . Tosa ¢ uen pa
W non3sane Ha Bee nak E ynotpe6a e focea ranam, ero Sasa ce obpLLaNTe KM
KorcymrarTa g Baumﬂ MaraauH Uni KM Haluks ekun 3a Ha ia.it. Mpesu Ha P
&8 ToBa Npn Ha MOXETE HeBOMHO fia MPYUMHNTE MIOBPEAA Ha NPOAYKT..
1. BOUIkv KOMIOHEHTU TPsGBa A3 GbAAT 3APABO MPHKPENEHN KM KOpNyCa Ha cua. M e Kb TOBA MPABHIIO M NP MOHTA)K@ Ha BCAKaKBM APy
BOMLIHUTENHM KOHCTPYKLW, KOWTO BUXTE Kenian fa MOHTUpATe. YBEpeTe Ce, de BCukM ca 3apaso KoifTo 61 ce o apeme

Ha [BIKEHUE Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO/NNABATENHIA Ch/l MOXE A NPUHMHI CEPUO3HM HADAHSBAHUS Ha MBTHALATE, WA Ha npyrm NPeBOaHY cpepcTBalNNaBaTenH Chaoee.

BVHarY NOCTABA/Te 3AUIT Ha OYMTe, KOTATO VANOMIBATE UHCTPYMEHTH, Thi KATO CTPYKKt WM NapHeTa T NIPORYKTa MOX@ A C& MPEHECAT N0 BLIAYX.

3a ga u3bernere cnyvaiina FoBpeq, APLCTa PROAT B OATHHAIIHATS OTEHONKE AOKETO GTo oTogce weTarpate

He npaseTe Hitkakau aka 3a gewrarensi.

TMpeav aa 3anouHeTe mucranauwara WBKIKOYETE FMaBHIS YPe/ U BCUMKM APYTU ayauo ypeaw, 3a Aa uaberHeTe BbamMoxkHa nospesa.

YBepeTe Ce, Ue MACTOTO, KOETO CTe aBPAN 1@ IHCTANMPATE KOMMOHEHTUTE, HAMA Aa CMyLIABa fpevicTave Ha wn ccTemi Ha cpencreo.
He UHCTanVpaliTe TOHKONOHWITE Ha MECTa, U3TIOXEHY Ha BOJA, MIOBMILEHa BIAXHOCT, NPax, MPLCOTYS AW NOTaNsIHe.

He MOHTUpaliTe TOHKONIOHaTa 32 BUCOKNTE TOHOBE Ge3 NpeANasHaTa it peweka.
He jire kaBenuTe B 6M3oCT A0 kyTsi Ha cba.

. EBETe MHOrO BHUMATENHM, KOraTo nposmaare U WV NpaBITe PASPES B LUBGUTO Ha PEBOSHOTO GPEFICTBO U C& YBEPETe, e NOF W Ha UIGPaHaTa NOBLPXHOCT HAA KaBenyt W
CTPYKTYPHY €IeMeHTY B 3 NIPEBOSHOTO CPEACTEO/NNABATeNHAS ChA.

. KoraTo npexapeare kaBenu, yaepeTe ce e KabenTe He Ca B KOHTaKT C OCTp PLBOBE Wil B30 A0 ABMKELLIM C& MEXaHMIHM HACTH. YBepeTe Ce, ue kaBensT e A0BPe MPUKpeNeH U JalLyTeH
110 UsinaTa Ab/KAHA U Ye MMa NPOTUBOMOXAPHA U30NALMSL.

12. Vianonssaitre kaBenm camo ¢ NoaXoaslL paapes (AWG) criopeq BuAa Ha 3aXpaHBaHeTo.

13, KoraTo npexapeare KaGen npea OTEOP & LIACHTO Ha NPEBO3HOTO CPeACTRO/NNABATENHIA ChA, 3aLLUTeTe kaGena C ryeHa Laiica (rpovier). YaepeTe ce, 4e uMa noAXoAsLLa 3alLuTa 3a

KaBenuTe, MUHaBALLY B GAIM3OCT A0 HACTH, KOMTO Ce HarpsigaT.
1n He npexapsaiire Kabenv or BLHUHaTa cTpaa k2 mpesooTo cpeacTBO/NaBaTenHA Cbi,

JveNaurwN

=)

Kabenw, BpbaKM 1 KauecTBo, KaKTO e yKasaHo B Karanora Connection.
16 I 3a noseve nocetere yeGcalita Ha Hertz.
ypean (sa cucTema sa oTnambLM)
ipopaTe, oA ca chocsavent ¢ Toan VTR ora Wiliace rnoglBi va Kanens — 1o worer A GLART HEXELPIT 356780 ¢ OEAGHOMEHTS HOMALHA CTIaTH, Tesh aTEKTAMISCIA W SNEXTROFHA
npoayKTY TpAGBa A GbaaT & ChoTBETHI xonTo ca s ¥a iR pogyiT 1 KOUCHENT 32 52 TGNYTe WEOPIaLY™ (e KX 5 Tpesiere Teds
NIDOAYKTY B Hal*-GMS MYHIT 33 PEUMKIMPEHE/U3XBLPTIAHE HA TE3N MDOZIYKTH, MOMIA CBBPXETE CE G MECTHATA OBLLUHCKA CryKGa. 10 NoAX0asY HadMH e
— BpesHATe 4OBELLKOTO 3apaBe

$M A7 / Chinese - Mar:darin

HFELMRAERADER. CHRRERAERLXAFANF—EER : RRLERMRRSEH NSO ATEENARE K. *FREE
RUREFARENETERVNEROEARE. AW, THROERRERIGEX T RESER , FHHREER T84 support@eletiromedia. it
:ggﬁ;ﬁﬂﬁg!ﬁﬁﬂmﬂﬁg&ﬁiﬁo EREBEZE , WANAATFRASRNAETRE. FHTELRATHENEERERERN
1. PRESEA AR EIEEEEN /| MR R L, RRERBEATHOBNRE N, RRONRE RPENRSN, —EEHENRFT
AER RIS R AR LUR HASN / RANE R BESE.
2. EATIARMONERE , iR ERREY TR e RS
3. RTREBADAI , MEERRTERTES , MIEREHFLETRRNHRE.
4. FEEBIRERETEMRE,
5. BARECH , AR TR RRGRE | EREA TR,
6. RASBERREA4NERIATEIEN / RN EAMRL BRI ERRE,
7. MOMRARBRETTRRREKXD , MEBX , LERTHENBS.
8. FERENAFBHROMERT,
o. FEREMEHRBRIOLEN / MR T MRBN.
10 EMARYARS / RPRESEFR N , BEYAERIERNEE / RGN EERNEERR TS,
11 EMARRSE , RGBSR EME SR NSRRI ND AR, REATRILEERN
FEERERNBRET A REMN
12. AEARGHEETS (AWG ) BN EM.
13 JRNSF RN / RALESE FN— @7, PRPEAELR (28 ) . RASMIHNRENRRBICERGRE.
16 TR RRAERN /| RIAE.
15 ARG RN , EEEAMG , mEERGRN,
16. REW . AMES DB RN
RARKAEFRARAINES (WAL WZRREIIRAER )
BRXNBRNRENERTHEREEBNR—REE, ELEANEFERV AT BERNRERE K AENEDELERNBENEE, BT TRAEAR DA
MELERZ A RIENER/RESAT, FHBEERTHN. UEENFRERNREBRNEDRRERRALH I HEENEEVE.
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Owner's Manual

#1357 / Chinese simplified

BB EMERNATNF= R, BRNBOTRUAUFFHEENTR , LBLEEZ FHERNEFS BHE. ARABBEATFNERRE

MERERGRERES, THERNNARERS , NE ETRESHMEXES | B R B4Ssupport@elettromedia itk RE A AHEZ

WERREARI BT, EHPEREZH , HARDRAFRPOPERERERE. BVTESBEAASGERE F2HR,

. FESHMXRERERREEER L  SELTHELEHHER, BRIENEEARESRS 4, 0 RESEIRE MR £0%
THELT R BERACEMER“ENHE.

ATEEEAS-RERTRELBRMZEF , RESEH T EREAMEHTF&.

. ABRIEESMRYT , EREREZH , BN RBLREFERREEZF.

. BOERBHRARTEAREI .

REZH , WXAENRAAHMTARAEE , BETRERENRRT.

FRRETEENRENEFT RN ERLSSNETIMRESRENERET.

. BORHERZERETHSRBETIRNK, WS, AR, NERSERBHFES,

. BOREZERFRENEZTWI,

. BDEERE SN BRI R FEBHRAR,

10 MEXEEERRE LEARHTOE , WEB+5/00 , LARESE THREERNEEE B XREBRREN TH,

n EMEE HHRABATLEMRRIERFLENEIOIMRE  HARBRERVERS B BRIF. B4, B RNEE Ha6s

FEAR
12 REEASELARERBER MRS (FHEN )
13 ERE EHTRARLE , HEASKE (FLE )ﬁ'é?%ﬂio ERAFBINEAEN , WX B4 BTELRP.
w B DEERNBHL.
15. i F Connection 7= i B XA HEEN R B, EEAREH.
16 RIEFHME B WV EHertz ( #5% ) MYko
K BHFETEBRERM (HNKTERS2BRORHER )

VONOW S WN

=

FRLBFEIR (X) FRABBIFANTHREA—MREFLRILE, M%E?%ﬁ?nn%ﬂ&ﬁﬁﬂgiﬁ?‘uw Gk PIEI, 5% F A% L 7= 3 B B i 2,
EBR LB, B IR 1A K B A IR A R TR R AR L XA R A A
—

Hruatski / Croatian
Cestitamo na kupnji ovog proizvoda. Va3e zadovoljstvo prvi je uvjet kojeg nas proizvod mora zadovoljiti: to je isto zadovoljstvo koje uzivaju osobe s dugotrajnim uzivanjem
u Dozlvlja]u zvuka”. U ovom priru¢niku nalaze se osnovne upute zaispravnu ugradnju i upotrebu ovog sustava. Medutim, raspon mogucih primjena je vrlo Sirok; za dodatne
irajte vaseg jaca ili nadu tehnicku podrsku na adresl e-poste support@elettromedia.it Prije ugradnje dijelova pazljivo protitajte sve
upute iz priruénika. Nepostivanje ovih uputa moze dovesti do nez kvaraili
1. Sve komponente moraju biti Evrsto stegnute na konstrukeiju vozila. Utinite isto kad postavijate bilo kakvu prilagodenu kenstrukeiju koju ste napravili, Provjerite da lije
vasa instalacija Cvrsta i sigurna. Ako se za vrijeme voznje otpusti komponenta, moze prouzrociti ozbiljnu Stetu putnicima, kao i drugim vozilima.
2. Obvezno nosite zastitne naocale za vrijeme busenja jer Vam prasina moze doi u oti.
3. Radiizbjegavanja neZeljenih o3tecenja, proizvod Cuvajte u originalnom pakiranju, po moguénosti sve dok ne budete spremni za kona¢nu ugradnju.
4. Nemojte postavljati instalacije blizu motora.
5. Prije pocetka postavljanja iskljutite glavnu jedinicu i sve druge audio sustave, kako biste izbjegli bilo kakvo moguce otecenje.
6. Vodite racuna da uredaji ne smiju biti postavljeni na mjestima na kojima ometaju normalan rad mehanickih ili elektricnih uredaja vozila.
7. Nemojte postavljati zvuénike na mjesta na kojima mogu doci u dodir s prekomjernom vodom, vlagom, prasinom, prljavstinom ili uranjanjem
8. Visokotonski zvuenik nemojte ugradivati bez prednje zastite regetke za kupolu.
9. Nemojte ugradivati dijelove ili provoditi kablove blizu elektricne razvodne kutije u vozilu
10. Budite vrlo oprezni kada busite ili rezete u Sasiji vozila, uvjerite se da nema kablova ili konstrukcijskih dijelova bitnih ispod ili u odabranom podrugju.
11. Kada postavljate kablove, pazite da se ne naslanjaju na ostre rubove i da nisu u blizini mehanickih uredaja u pokretu. Vodite ratuna da kablovi moraju biti dobro
pricuréceni i izolovani cijelom duzinom.
12. Koristite samo kablove odgovarajuceg presjeka (AWG) obzirom na potrebno napajanje.
13. Ukoliko Zelite provuéi kabal kroz rupu na Sasiji auta, zastitite kabal gumenim prstenom (¢ahura). Osigurajte odgovarajuée zastitite kablove koji prolaze blizu podrutja
koja razvijaju toplinu.
14, Nemojte postavljati instalacije van vozila.
15. Koristite samo najkvalitetnije kablove, spojnice i dodatne dijelove koje moZete naci u katalogu Connection.
16. Jamstveni list: Za vie informacija posjetite Hertz internetsku stranicu.
Podaci o elektriénom i elektronickom otpadu (za one Elanice europske u

e koje organiziraju odvojeno skupljanje otpada) Proizvodi koji su oznaceni prekrizenom kantom za smete

na kotacima ne smiju s odlagat; zjedno s kucnim otpadom, Ovi elldricn | elekiranick protzvodi morajuse recikirat u odgovarajucim postrojenyima koja mogu zbrinjavat otpad ovih
proizvoda i komponenata. Kako biste znali gdje se nalaze vama najbliza takva mjesta za recikliranje/zbrinjavanje obratite se lokalnim gradskim viastima. Recikliranjem | zbrinjavanjem
otpada na prikladan nacin doprinosite zastiti okolida i spriecavanju Stetnih utjecaja za zdravlje.

Cesky / Czech

Gratulujeme k zakoupenf tohoto vjrobku. Tento nas vjrobek by mél pf splnit vase : stejné T, jako maji ti, jenz touZi po “Zvukovém zazitku”. Tento

navod byl vvplacuvan k poskytnuti zakladnich postupd, nutnych pm instalaci a spravné pouziti systému. Nicméng, rozsah mozného pouZiti je rozsahly; pro vice inform:

prosim svého divér ého prodejce &i nasi technickou podporu na emailu suppor ia.it Pfed instalaci si prosim peélivé

prectéte vSechny pokyny, obsaZzené v tomto ndvodu. Nedodrzeni téchto pokynti miZe zplsobit nedmysiné zranéni &i poskozeni tohoto vyrobku.

1. Veskeré komponenty musi byt bezpecné upevnény ke konstrukci vozidla. Postupujte stejnym zpiisobem, kdyz instalujete jakykoli zakaznicky systém, ktery jste postavili

Pfesvédite se, Ze je instalace pevna a bezpetna. Komponenta, kterd by se uvolnila za jizdy, miZe zpdsobit vazné zranéni pasazériim stejné jako poskozeni vozidla

Vzdy si nasad'te ochranné bryle, kdyz pouzivate nastroje, protoze Glomky a pozlstatky vjrobku mohou proletét vzduchem.

. Abyste predesli nechténému poskozeni, uchovavejte vjrobek, je-li to mozné, v originalnim baleni, dokud nejste pfipraveni na kone¢nou montaz

Neprovadéjte zadnou instalaci uvnit kabiny vozu

Pred zapocetim instalace vypnéte hlavni jednotku a veskera zafizeni audio, abyste predesli moznému po3kozeni.

Ujistéte se, Ze umistént, které vyberete k instalaci komponent, nenarusi normalni provoz jakychkoli mechanickych nebo elektrickych zafizeni vozidla.

Neinstalujte reproduktory na mista, kde by mohly byt vystaveny nadméarnému mnostvi vody, vihkosti, prachu nebo &piny anebo ponofent.

Neinstalujte vyskovy reproduktor bez ochranné mfizky konusu.

Neinstalujte komponenty nebo neved'te kabely v blizkosti elektronickych skfini vozidla.

0. Bud'te velmi opatrni, kdyz vrtate nebo stfihate v Sasi vozidla a ujistéte se, ze pod nim nebo v jeho blizkosti nejsou zadné kabely nebo konstrukéni pruky nezbytné pro

provoz vozidla.

11. Kdyz instalujete kabely, ujistéte se, ze kabel nepfichazi do kontaktu s ostrymi okraji nebo pohybujicimi se mechanickymi zafizenimi. Ujistéte se, Ze jsou kabely pevné
pfipevnéné a chrané&né po celé jejich délce a ze jejich izolace je nehoflava

12. PouZivejte pouze kabely se spravnou sekci (AWG) dle pouZitého napajeni.

13. Kdy? vedete kabel skrze otvor v Zasi vozidla, chraiite kabel gumovjm krouzkem (préichodkou). Ujistéte se, ze jsou kabely opatfeny spravnou ochranou, jestlize vedou v
blizkosti oblasti, produkujicich teplo.

14. Neved'te kabely mimo vozidlo.

15. Pouzivejte kabely, konektory a pfislusenstvi nejvy3si kvality, které naleznete v katalogu Connection.

16. Zarugni certifikat: Pro vice informaci navétivte webovou stranku Hertz.

E: Informace o likvidaci elektrického a elektronického odpadu (pro zemé EU, které pouzivaji systém tfidani odpadu)

_—

aeeNaurwN

Produkty obsahujici symbol (pfeskrtnuty odpadkovy kontejner) nesm byt likvidovany jako domaci odpad. Elektrick] a elektronicky odpad ma byt recyklovan v zafizeni urteném pro
manipulaci s témito predméty a jejich komponenty. Kontaktujte sv(j mistnf spravni Grad ohledné umistént nejblizsiho takového zafizent. Spravna recyklace a tfidént odpadu napomaze
zachovani pfirodnich zdrojd, stejné jako ochrang naseho zdravi a Zivotniho prostredi pred Skodlivjmi viivy
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Overszttelse / Danish

Tillykke med kgbet af vores produkt. Din tilfredshed med vores produkter er vores hgjeste prioritet; den tilfredshed, der opleves af dem, der higer efter at opleve fglelsen

af god lyd i bilen. Denne manual forsyner dig med hovedinstruktionerne til at installere og anvende systemet korrekt. Der er dog flere mulige mader at anvende systemet;

for mere information, kan du altid kontakte en pélidelig salger eller vores tekniske support p& it. For i bedes du lzse

vejledningen grundigt igennem, da der ellers risikeres uforsastlig skade pa produktet.

1. Alle dele skal vaere sikkert fastspaendt til kgretgjet/faretgjet. Det samme ggr sig geeldende for alle andre installationer du kan have bygget. Sikr dig altid at dine
installationer er sat ordentligt fast. En del, der Igsnes under kgrsel, kan lede til serigs fare for passagerer savel som andre kgretgjer/faretgjer.

2. Benyt altid beskyttelsesbriller under anvendelse af vaerktgj, da splinter eller restprodukter kan blive luftbarne.

3. Forat undgd skader pa produktet, opbevar da altid delene i den originale emballage, indtil de skal installeres.

4. Under ingen omsteaendigheder bgr der udfgres installationer i motorrummet.

5. Fgr pdbegyndelse af installationen, sluk da hovedenheden og alle andre lydsystemer, for at undgé skader.

6. Sgrg for, at den lokation, du vaelger at udfgre installationen, ikke forstyrrer den normale drift af mekaniske eller elektriske apparater i kgretgjet/faretgjet.

7. Placér ikke hgjtalere hvor de kan udsaettes for vand, hgj luftfugtighed, stgv eller skidt.

8. Installer ikke tweeteren uden beskyttelsesgitteret.

9. Installer ikke komponenter eller kabler i naerheden af kpretgjets/faretgjets elektroniske eller mekaniske enheder.

10. Veer meget forsigtig, nar du borer eller skaerer ind i kgretgjets/faretgjets chassis; sgrg for at der ikke er ledninger eller strukturelle elementer vaesentlige for kgretgjets/
faretgjets funktion under eller i det valgte omrade.

11. Nar der laegges kabler, sgrg da altid for, at disse ikke kommer i naerheden af skarpe kanter eller bevaegelige dele. Sgrg for, at alle kabler er fastgjort og beskyttet i hele
deres lzengde og at isoleringen er selvslukkende.

12. Brug kun kabler med den korrekte markering (AWG), som er angivet heri.

13. Nar der traekkes kabler gennem huller i kgretgjets/faretgjets chassis, sprg da altid for at beskytte kablet med en gummiring. Sgrg for udfarlig beskyttelse af kabler, der
laegges i naerheden af varmegenererende komponenter.

14. Pasat aldrig ledninger pd keretpjets/faretgjets yderside.

15. Anvend kabler og des lige af god kvalitet, som dem, der kan findes i Connection-kataloget.

16. Garantibevis: for mere information besgg da Hertz's hjemmeside.

E Oplysninger om affald fra elektrisk og elektronisk udstyr (for de europzziske lande, der organiserer den separate indsamling af affald)

Produkter markeret med en skraldespand pa hjul med et X henover ma ikke bortskaffes sammen med det almindelig husholdningsaffald. Disse elementer skal afleveres pa en
genbrugsstation. Er du i tvivl om din lokale genbrugsstation modtager disse elementer, kontakt da enten kommunen eller genbrugsstationen selv. Genbrug og korrekt bortskaffelse
mmm bidrager til beskyttelsen af miljget og forhindrer skadelige virkninger pa sundheden.

- —

Nederlands / Dutch

Gefeli erd met uw aankuop van ons product. Uw tewedenheld is de eerste eis waar onze pmducten aan moeten voldoen: evenals de tevredenheid van diegene die naar

de "De Geluid servaring” in de auto Deze i is om de ies te volgen die nodig zijn voor het installeren van het systeem

zodat deze optimaal gebruikt kan worden. Echter, het bereik van mogelijke toepassingen is breed; voor verdere informatie, wees zo vrij om contact op te nemen met uw

vertrouwde leverancier of onze i ing op de ia.it. Lees voorde i ie van de de instructies in deze handleiding
ig door. Niet-naleving van deze i ies kan tot letsel of schade aan het product veroorzaken.

Alle onderdelen moeten stevig aan de constructie van het voertuig worden bevestigd. Doe hetzelfde bij het installeren van aangepaste structuren die u hebt gebouwd

Controleer of uw installatie stevig en veilig is. Componenten die tijdens het rijden losraken, kunnen ernstige letsel aan de passagiers veroorzaken, maar kunnen ook

ernstige schade aan andere voertuigen veroorzaken.

2. Draag altijd beschermende brillen wanneer u gebruikmaakt van gereedschappen zodat splinters en andere productresten niet in uw ogen kunnen komen

3. Om incidentele schade te voorkomen, laat het product in de originele verpakking totdat u klaar bent voor de uiteindelijke installatie.

4. Voer geen installatie in de motorruimte uit.

5. Voordat u met de installatie begint, zet de hoofdeenheid en andere audio-systeemapparaten uit, om mogelijke schade te voorkomen.

6. Zorg ervoor dat de locatie die u voor het installeren van de componenten wilt gebruiken niet de normale werking van mechanische of elektrische apparaten van het voertuig stoort.

7.

8.

9,

1

Installeer geen luidsprekers waar zij aan grote hoeveelheden water, vochtigheid, stof, vuil of onderdompeling blootgesteld kunnen worden.
Installeer de tweeter niet zonder het beschermende rooster.
Installeer geen kabels of componenten in de buurt van elektronische of mechanische voorzieningen van het voertuig.
0. Wees zeer voorzichtig bij het boren of snijden in het chassis en controleer of er onder of in het geselecteerde gebied geen kabels of structurele elementen voorkomen,

die essentieel zijn voor de werking van het voertuig,

11. Zorg bij het leggen van de kabels ervoor dat de kabels niet met scherpe randen in contact komen of in de buurt van bewegende mechanische apparaten komen te
liggen. Zorg ervoor dat ze goed vastzitten en met zelfdovende isolatie over de gehele lengte beschermd zijn.

12. Gebruik alleen kabels met de juiste doorsnede (AWG) zoals hierin aangegeven.

13. Wanneer de kabel door een gat in het chassis van het voertuig worden doorgevoerd, bescherm deze kabel dan met een rubberring (pakkingring). Zorg voor passende
bescherming voor kabels die dicht bij warmte genererende apparaten lopen.

14. Laat geen draden aan de buitenkant van het voertuig lopen.

15. Gebruik hoogwaardige kwaliteitskabels, connectoren en accessoires, die u in de verbindingcatalogus kunt vinden.

16. Garantiecertificaat: Voor meer informatie bezoek de website van Hertz.

en i (voor de Europese landen die het afval gescheiden inzamelen) Producten die
zijn gemarkeerd met een doorgekruiste vuilnisbak op wieltjes mogen niet met het gewone huisvuil worden weggegooid. Deze elektrische en elektronische producten dienen te worden
gerecycled door geschikte faciliteiten, die in staat zijn om deze producten en componenten te verwerken. Om te weten te komen hoe en waar deze producten ingeleverd kunnen worden
W bij het dichtstbijzijnde recyclin verzoeken wij u om contact op te nemen met uw lokale gemeente. Het op correcte wijze recyclen en inzamelen van afval draagt bij aan
de bescherming van het miliel en het voorkomen van schadelijke effecten op de gezondheid. a Zivotniho prostredi pred kodlivymi vlivy.
- —_—

English / English

Congratulations on purchasing our product. Your satisfaction is the first requirement that our products must meet: the same satisfaction as the one gained by those who

long for “The Sound Experience”. This manual has been drawn to provide the main instructions required to install and use the system properly. However, the range of

possible applications is wide; for further information, please feel free to contact your trusted dealer or our technical support at the email support@elettromedia.it Before

installing the components, please carefully read all of the instructions contained in this manual. Failure to respect these il i may cause uni i harm or

damage to the product.

1. All components must be firmly secured to the vehicle/vessel structure. Do the same when installing any custom structures you may have built. Confirm your

installation is solid and safe. A component coming loose while driving may cause serious damage to the passengers, as well as to other vehicles/vessels.

Always wear protective eyewear when using tools, as splints or product residue may become airborne.

In order to avoid incidental damage, keep the product in the original packaging until you are ready for the final installation.

Do not carry out any installation inside the engine compartment.

Before starting with the installation turn the head unit and all other audio system devices off, avoiding any possible damage.

Make sure that the location you choose to install the components does not interfere with the normal operation of any mechanical or electrical devices of the vehicle/vessel

Do not install loudspeakers where they may be exposed to excessive water, humidity, dust, dirt or immersion,

Do not install the tweeter without the protective grille

Do not install the components or make cable run close to electronic or mechanical devices of the vehicle/vessel

. Be very cautious when drilling or cutting into the vehicle/vessel chassis, making sure there are no cables or structural elements essential to the vehicle/vessel

underneath or in the selected area.

. When routing cables, make sure that the cable does not come in contact with sharp edges or near moving mechanical devices. Make sure that it is firmly attached and

protected along its entire length and its insulation is self-extinguishing.

12. Only use cables with the proper section (AWG) indicated herein.

13. When running the cable through a hole in the vehicle/vessel chassis, protect the cable with a rubber ring (grommet). Be sure to provide proper protection for cables
running close to heat-generating devices.

14. Do not run the wires outside of the vehicle/vessel.

15. Use top quality cables, connectors and accessories such as found in the Connection catalogue.

16. Warranty certificate: For more information visit the Hertz website.

K Information on electrical and electronic equipment waste (for ies which organize the sep: llection of waste). Products which are marked with a wheeled bin with an

soENaMFPwN
SoeNAM Wy

X through it can not be disposed of together with ordinary domestic waste. These electrical and electronic products must be recycled in proper facilties, capable of managing the disposal of
these products and components. In order to know where and how to deliver these products to the nearest recycling/disposal site please contact your local municipal office. Recycling and
mmm disposing of waste in a proper way contributes to the protection of the environment and to prevent harmful effects on health
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Owner's Manual

Eesti / Estonian
Onn tleme tend meie toate ostmlse puhul Teie rahulolu on esimene tingimus, millele meie tooted peavad vastam:
j on mdeldud pakkuma peamisi juhisel i jalil

mille saavad need, kes loodavad kogeda auto

eks paigaldamiseks ja kasutamiseks. Siiski on
fo vdtke uhendust oma usal dusvaarse edasimiitijaga v5i meie tehnilise toega e-posti aadressil support@elettromedia.it Lugege

enne i i i jalikult kiki selles id juhiseid. Nende juhiste eiramine v3ib pGhjustada tootele soovimatuid kahjusid ja vigastusi.

1. Kdik komponendid tuleb korralikult Sassii kiilge kinnitada. Sama kehtib mistahes spetsiaalpaigalduste kohta. Veenduge, et paigaldus on korralikult kinnitatud ja turvaline.

Sidu ajal lahti tulev detail vdib rangalt vigastada nii autosolijaid kui teisi sGidukeid.

2. Tooriistade kasutamisel kasutage alati silmakaitseid, kuna killud voi tootejadgid vdivad laiali paiskuda.

3. Hoidke soovimatute kahjustuste vltimiseks toodet vaimalusel originaalpakendis seni, kuni te olete valmis seda Iplikult paigaldama

4. Arge paigaldage midagi mootoriruumi.

5. Enne paigalduse alustamist liilitage vélja pahiseade ja kdik muud audiosiisteemi osad, kuna vastasel juhul véivad need viga saada.

6. Veenduge, et osade paigaldamiseks valitud koht ei hairi sdiduki mehaaniliste ja elektriseadmete normaalset t6od.

7. Arge paigaldage kélareid kohta, kus nad vdivad kokku puutuda iilemasrase vee, niiskuse, tolmu, mustusega v vette kukkuda.

8. Arge paigaldage korgsageduskalarit ilma kupli eesmise kaitsevoreta.

9. Arge paigaldage komponente ega vedage kaableid sdiduki elektrikarbi lahedale.

10. Sassii puurimisel ja Igikamisel tuleb olla aarmiselt ettevaatlik ning kontrollida, et paigalduseks valitud piirkonnas ega selle all pole ei elektrijuhtmeid ega sdiduki struktuurielemente.

11, Kaablite juhtimisel jalgige, et kaabel ei puutuks kokku teravate servadega ega satuks likuvate mehaaniliste seadmete lahedale. Veenduge, et see on kogu pikkuses kindlalt

kinnitatud ja kaitstud ning et selle isolatsioon on isekustuv.

12. Kasutage vastavalt kasutatavale toitele ainult sobiva ristldikega (AWG) kaableid.

13. Kaabli tombamisel I&bi sdiduki Sassiis oleva ava kaitske kaablit kummist kaitserdngaga. Jalgige, et te tagaksite kuumust kiirgavate alade laheduses olevate kaablitele sobiva kaitse.

14, Airge vedage kaableid valjaspool sidukit.

15. Kasutage parima kvaliteediga kaableid, ihendusi ja muid lisaseadmeid, naiteks kataloogist Connection.

16. Garantiikaart: Lisainfot leiate Herzi veebilehelt.

E Teave elektriliste ja elektroonikajadtmete kohta (nendele Euroopa riikidele, mis korraldavad sorteeritud jéétmete kogumist). Tooted, mis on margistatud labikripsutatud (X) ratastel

—

priigikonteineri margiga, ei véi utiliseerida koos teise tavapéraste olmejadtmetega. Neid elektrilisi ja elektroonilisi tooteid tuleb Gmber tabdelda sobivates tehastes, mis on suutelised
neid tooteid ja komponente utiliseerima. Vatke iihendust oma kohaliku omavalitsusega, et teada saada kuhu ja kuidas tuleks neid tooteid ldhimasse Umbertdotlemis/ utiliseerimisjaama
toimetada. Jadtmete sobiv imbertdctlemine ja utiliseerimine aitab kaasa keskkonna kaitsmisele ja ennetab ohtlikke mjusid tervisele.
- —
Suomi / Finnish
Onnittelut i ion i tarkein tavoite: tyytyvdisyys siitd, ettd saat viimein kokea, mitd "The Sound Experience” tarkoittaa.
Taman ohjeklrjan tarkoitus on tarjota tarkelmmat nh]eenjmta tarvltaan jdrjestelman mkeaan asennukseen ja kdyttoon. Mahdollisia kavtmtarkmtuksla on kuitenkin monia.
Saat li: yhteytt: i tai suppor ia.it. Ennen lue
kaikki tdssa ohjekirjassa olevat ohjeet. Ndiden ohjeiden jattami voi ai vahinkoa.
1. Kaikki komponentit tulee kiinnittaa ajoneuvon rakenteisiin. Tee samoin asentaessasi mahdollisesti itse tekemiasi rakenteita. Varmista, ettd asennuksesi on tukeva ja
turvallinen. Ajon aikana irtoava komponentti voi aiheuttaa vakavia vaurioita matkustajille seka muille ajoneuvoille.
Kayta aina suojalaseja tyokaluja kayttaessasi, silla kappaleesta voi irrota ilmaan tikkuja tai tuotepolya.
Jotta véltetddn vaurioituminen vahingossa, pidd tuote Kk kunnes olet valmis lopulliseen asennukseen.
Ala suorita asennusta moottoritilassa.
Ennen asennuksen aloittamista sammuta paalaite ja muut aanijarjestelman laitteet, jotta valtetaan mahdolliset vauriot.
Varmista, etta komponenttien asennukseen valitsemasi paikka ei esta ajoneuvon mekaanisten tai sahkoisten laitteiden toimintaa.
Ala asenna kaiuttimia siten, etta ne voivat altistua vedelle, suurelle maaralle kosteutta, polylle tai lialle tai upota veteen.
Ala asenna diskanttikaiutinta ilman suojasaleikkoa.
Ala asenna komponentteja ajoneuvon sahkdisten tai mekaanisten laitteiden lahelle tai veda kaapeleita niiden lahelta.
0. Ole erittdin varovainen, kun poraat tai leikkaat ajoneuvon koria. Varmista, ettei valitulla alueella tai sen alla ole ajoneuvon kannalta olennaisia rakenne-elementteja.
1. Vetdessdsi kaapeleita varmista, ettei kaapeli kosketa terdvia reunoja tai lahelld liikkuvia mekaanisia laitteita. Varmista, etta kaapeli on kiinnitetty ja suojattu koko
matkaltaan, ja ettd sen eriste on itsestaan sammuvaa.
12. Kayta vain kaapeleita, joiden halkileikkaus (AWG) on tassa ilmoitettu
13. Kun vedat kaapelia ajoneuvon korissa olevan reidn lapi, suojaa kaapelia kayttamalla kumirengasta (tiivistettd). Suojaa kaapelit, jotka kulkevat lahelld Iampoa tuottavia laitteita.
14, Al veda johtoja ajoneuvon ulkopuolelle.
15. Kayta laadukkaita kaapeleita, liittimia ja lisavarusteita, kuten Connection-luettelon tuotteet.
16. Takuutodistus: Lisatietoja on Hertz-sivustossa.
E Tietoa sdhkd- ja elektroniikkaromusta (koskee Euroopan maita, joissa ko. romu kerétéén erikseen).

P NOUFWN
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Tuotteita, joissa on roskakorin kuva ja sen paalla X-merkki, ei saa havittda muun kotitalousjatteen seassa. Nama sahkd- ja elektroniikkalaitteet tulee kierrittad niille tarkoitetuissa
palveluissa, jotka pystyvat huolehtimaan niiden havittamisesta. Saat tietoa siitd, minne ja miten nama laitteet tulee toimittaa kierrdtystd varten. Jatteen oikea
WS Kerrattaminen ja havittaminen auttaa suojelemaan ympéristoa seka ehkaisemaan haittavaikutuksia terveydelle

Francais / French
Félicitations pour avoir acheté notre produit. Votre satisfaction est notre priorité pour nos produits : Ia méme satisfaction que celle gagnée par ceux qui veulent une grande experlenr.e
accoustique. Ce manuel a été écrit pourfoumlr lesil i ilisation correctes de Cependant, &

est vaste ; pour en savoir plus, n'hésitez pas a :entacter votre distributeur de confiance ou notre assistance technlque en envoyant un E-mail support@ele!tromedla it Avant d‘|nstaller

les lise: il toutes les i dans ce manuel. Si vous ne suivez pas ces it ions, vous risquez le produit.

1. Tous les éléments doivent étre solidement fixés a la structure du véhicule. Faites de méme lorsque vous installez toute structure personnalisée que vous auriez
construite vous-méme. Assurez-vous que votre installation est solide and sécurisée. Avoir un élément desserré pendant que vous conduisez peut constituer un grave
danger pour les passagers, ainsi que pour les autres véhicules.

2. Mettez toujours une protection pour les yeux lorsque vous utilisez ces outils, car des morceaux de bois ou résidus du produit peuvent se décoller.

3. Afin d'éviter les dommages accidentels, conservez le produit dans son emballage d'origine si possible, jusqu'a ce que vous soyez prét pour l'installation finale

4. Ne faites pas l'installation dans le compartiment du moteur.

5. Avant de commencer l'installation, éteignez I'unité principale ainsi que tous les autres appareils de systéme audio, évitant ainsi tout risque de dommage.

6. Vérifiez que l'emplacement que vous avez choisi pour installer les composants niinterfére pas avec le fonctionnement normal de tout appareil mécanique électrique du véhicule.

7. Ninstallez pas les haut-parleurs a ol ils pourraient étre exposés a I'eau, a une humidité excessive, a de la poussiére ou de la saleté ou étre immergés.

8.

9,

Ninstallez pas le haut-parleur d‘aigus sans la grille de protection frontale sur le céne.
N'installez pas les composants et ne faites pas courir les cables prés du coffret électrique du véhicule.
10. Faites preuve d'une grande prudence lorsque vous percez ou coupez le chssis du véhicule, en vous assurant quaucun cable ou élément de structure essentiel au
véhicule ne se trouve sous ou dans la zone sélectionnée.
11. Lorsque vous installez les cables, assurez vous que les cables n'entrent pas en contact avec des coins saillants ou des appareils électriques en mouvement. Assurez-
vous que les cables soient fermement attachés et protégés dans toute leur longueur et que leur isolation soit une auto extinction
12. N'utilisez que des cables ayant la bonne section (AWG) en fonction de la puissance appliquée.
13. En installant un cable par un passage dans le chassis du véhicule, protégez-le avec une rondelle de caoutchouc (passe-fil). Assurez-vous d'utiliser la bonne protection
pour les cables passant prés des sources de chaleur.
14. Ne laissez pas courir les cables en dehors du véhicule.
15. Utilisez des cables, des connecteurs et des accessoires de haute qualité tels que ceux figurant dans le catalogue Connection.
16. Certificat de garantie: Pour de plus amples informations, veuillez visiter le site Internet Hertz.
Informations relatives aux déchets électriques et électroniques (pour les pays européens assurant le tri sélectif des déchets)
Les produits comportant un logo composé d'une poubelle barrée d'une croix doivent étre éliminés séparément des ordures ménagéres. Ces produits utilisent des composants électriques
ou électroniques qui doivent étre recyclés par les déchetterie communale ou un centre de recyclage capables de traiter ces produits et composants. Nous vous invitons a contacter votre
s mairie afin de savoir comment amener ces produits dans le centre de recyclage le plus proche de votre domicile. Le recyclage et une mise au rebut adaptée contribuent  la préservation de
I'environnement et & la prévention contre tout effet nocif pour la santé.
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Deutsch / German
Wir gratulieren Ihnen zum Kauf unseres Produkts. lhre Zufriedenheit ist die erste Anforderung, die unsere Produkte erfullen miissen: die gleiche Zufnedenhelt, die von

denjenigen empfunden wird, die sich nacheinem “Hérerlebnis” sehnen. Diese Anleltung wurde erstellt, um die wit erforderlichen fiir korrekete
Installation und Einsatz zur Verfiigung zu stellen. Es gibt jedoch viele iten; fiir weitere Infor i wenden Sie sich bltte an Ihren bewahrten
Héndler oder unsere technische Betreuung unter der e-mail Adresse ia.it Vor dem I der bltte ig alle i in
dieser Bedienungsanleitung lesen. Wenn diese Anweisungen nicht befolgt werden, kann das Produkt ichtli adigt oder beei igt werden.

1. Alle Teile mussen fest mit dem Rahmen im Auto verbunden werden. Gehen Sie so auch bei allen selbstgebauten Rahmen vor. Achten sie darauf, dass Ihre Installation
fest und sicher ist. Teile, die sich wahrend der Fahrt l6sen konnten schwerwiegende Personen- und Sachschaden verursachen.
2. Tragen Sie bei der Benutzung von Werkzeugen stets Augenschutz
3. Um ungewollte Schaden zu vermeiden, das Produkt, falls maglich, in der Originalverpackung aufbewahren, bis die endgiiltige Installation durchgefiihrt wird.
4. Nehmen Sie keine Installationen im Motorraum vor.
5. Zur Vermeidung von eventuellen Schaden, schalten Sie vor der Installation die Zentraleinheit und andere Ausiosysteme aus.
6. Achten Sie darauf, dass der Einbauort den Betrieb anderer mechanischer oder elektrischer Gerate des Fahrzeugs nicht beeintrdchtigt.
7. Installieren Sie Lautsprecher nicht in Bereichen, in denen diese Wasser, Feuchtigkeit, Staub, Schmutzoderdem Eintauchen ausgesetzt sind.
8. Den Hochtoner nicht ohne die vordere Schutzblende fiir den Hochtonkegel installieren.
9. Die Installierung der Komponenten oder die Kabelflihrung darf nicht in unmittelbarer Nahe der Fahrzeugelektrik durchgefiihrt werden.
10. Seien besonders vorsichtig, wenn Sie in das Autochassis bohren oder es einschneiden und achten sie darauf, dass sich keine Kabel oder andere wichtige Autoteile in
dem betreffenden Bereich oder darunter befinden.
11. Bei der Kabelverlegung achten Sie bitte darauf,dass diese nicht um scharfe Kanten gefiihrt werden oder mit beweglichen Teilen in Beriihrung kommen. Achten Sie auf
eine gute Befestigung tber die Gesamtldnge des Kabels, entsprechenden Kabelschutz und dass die Isolierung selbstléschend ist.
12. Nur Kabel mit dem korrekten Querschnitt{AWG)verwenden,die der zugefiihrten Leistung entsprechen
13. Bei der Kabelverlegung im Chassis benutzen Sie bitte Kabeldurchfiihrungen. Kabel, die an Warmeerzeugungsflachen entlang laufen, miissen sorgfaltig abgeschirmt werden.
14, Verlegen Sie keine Kabel auBerhalb des Fahrzeugs.
15. Benutzen Sie nur hochwertige Kabel, Steckverbinder und sonstiges Zubehér, wie beispielsweise im Connection Katalog angeboten.
16. Garantieschein: Besuchen Sie furwe\tere Informationen die Hertz-Website.
Information zu Elektro- und dten (giiltig fiir die Lénder, die eine (il
Produkte, die mit einem durchgestrichenen Miilltonnensymbol gekennzeichnet sind, dirfen nicht mit dem normalen Hausmiill entsorgt werden. Diese elektrischen und elektronischen
Produkte missen in geeigneten Einrichtungen, die filr die fachgerechte Entsorgung dieser Produkte und Komponenten qualifiziert sind, wieder verwertet werden. Wenden Sie sich bitte
mmmm  an |hr rtliches Gemeindeamt, um zu erfahren, wo die nchstgelegene Einrichtung fiir Recycling oder Entsorgung ist und wie diese Produkte dort abgegeben werden kénnen.Die korrekte
Wiederverwertung und Entsorgung von Abfall leistet einen Beitrag zum Umweltschutz und beugt Gesundheitsschaden vor.

EAANvikd / Greek

Zuvxupn'rnpla yia TNV ayopd Tou poidvTog pag. H ikavotroinoi oag gival o Tpwrtog m'oxo; TWV TPOi Hag: n idia ou A &

6001 ava(mouv mv “Epnzlpla Tou ‘Hyou”.To TTapdv eyxeipidio ux:ﬁlaomxz WOTE VA TTapEXE! TIG ﬁualm:g oGnvlzg “’OU umxnouvml Vl!! mv open £YKATAOTACT

Km XPAON TOU CUCTAUATOG. QOT600, TO EUPOS TWV THOAVWV EQAPHOYWY Eival peydho. Ma Tep PES un BloTdoETE Va
joeTE pE TOV 1} TO THAHA POg TEXVIKIG UTFOGTAPIENG GTNV NAEKTPOVIKNA 0 ] suppor it

I1p|v Y \OETE TA Ope Sapdore OAEg TIG 0Bnyieg TTOU TTrEPIEXOVTAl OTO Trapov eyxelpidio. MBavh pn Tipnon Twv

03nyIwv UTTopei va TTpokaAéoel akolaia BAGRN oTo Tpoidv.

1. Oha Ta eaptrpara TPETTEN va £xouv TOTIOBeTNBET 0TaBEPG Kai e ao@aAeiaA otn Sopr} Tou oxripaTog. Kavre 1o idio 61av eykabIioTdTe SIGPOPES KATAOKEUEG TTOU EXETE
KGVEI CUPQWVA HE TIG ATTAITHOEIG TOU TTEAGTN. BeBaiwbEeiTe 611 n eykatdoTact| oag eivar oTépen Kai ao@aArg. EEapma Trou xaAapuver GTav odnydTe PTTopEi va TIpOKAAETE!
onuavTikn {nuid oToug emPBATEG kaBG kai o GAAa oxripaTa.

2. Na QopdTe TIGVTOTE TIPOCTATEUTIKG Yia Ta PATIa GTAV XPNOIHOTIOIEITE EpYaAEia TTEIBr OKABPEG A UTTOAEiATA TTPOIGVTOG UTTOPET VOl UTIGPXOUV OTOV a€Pa.

3. Ma va amo@uyeTe Tuxaia BAGRN, SlaTpraTe TO TIPOIGV OTNV apXIKT} TOU CUCKEUADIa £wg GTOU EI0TE £TOIMOI YIa TNV TEAIKR £YKATACTACT.

4, Aev TTPETTEI VO KAVETE Kapia EyKATAOTOON PECA OTO SIAUEPITUA TOU KIVATAPA.

5. TMpIv va EEKIVAOETE UE TNV EYKATAOTAOT OBACTE TN KEVTPIKA HOVABQ Kal OAEG TIG GAAEG GKOUOTIKEG GUXVOTNTEG TOU GUOTAHATOS, ATTOPEUYOVTAG oToladrToTe Suvarr {nuid.

6. BeBaiwBeire 61 1) BEON TIOU ETMAELATE VO EYKATAOTAOETE Ta €§UPTIHATA SEV EUTIOBIZE! TN KAVOVIKI) AEITOUPYITl OTTOIOBATIOTE UNXAVIKIG 1} NAEKTPIKIG GUOKEUNG TOU OXIHATOG.

7. Mnv eykaBIOTATE Ta pEyaQuIva O PPN GTTOU UTTOpE va eKTEBOUV O€ UTTEPBOAIKEG TTOOGTNTEG VEPOU, Uypaaia, OkAvn PUTIOUG 1 O€ EURATTTION.

8. Mnv eykaBIoTATE TO PEYEPWVO UPNAWY CUXVOTATWY (tweeter) xwpig TV TTpooTaTEUTIKN ypilia.

9. Mnv eykaBIOTATE Ta £EAPTAKATA KaI PNV TIEPVATE KAAWSI KOVTA GTO NAEKTPIKG KOUTI TOU OXHATOG.

10. Na €ioTe 181aiTepa TIPOTEKTIKO GTAV QVOIYETE TPUTTEG 1} KOBETE PECT GTO OATT TOU OXMUATOS, ETIRERIWVOHEVOI GTI BEV UTTAPXOUV KAAWSIA 1} SOUIKG GTOIXEIR ATTapaiTTa yio:
TO KATW PEPOG TOU OXUATOG GTNV ETTIAEYEITA TIEPIOXT.

11. Otav Epouo)\ovehz kaAwdia, BeBaiwBeiTe OTI TO KAAWBIO JEV EPXETAI OE ETIAQPI HE Kotmzpég GKPEG Kal Bev BpiGKETﬂ\ KOVTG OE JETAKIVOUHEVEG UNXAVIKEG CUOKEUEG.
BeBaiwBeite 611 T0 KAAWBIO €ival oTaBEPG CUVBESEPEVO Kal TIPOOTATEUHEVO O€ GAO TO UIKOG TOU Kal on n pévwon Tou &ival aUTOaTIETBEVVOUEVT.

12. XpnoIpOTIOIEiTE POVO KaAWSIa pE TNV AMnAn diatopr} (AWG) o0 HE TNV I0XU TTOU

13. Otav mepvarte éva KaAwdio PEow piag ormg aTo crucl TOU OXAKATOG. TTPOCTATEUOTE TO KAAWAIO E Eva AAOTIXEVIO BAKTUAIO («aKApOVAKI»). BeBaiwBeiTe 6T Ta KaAwdia
TIOU TIEPVGVE KOVTA GE Gneial TTou €ival TTPOT

14. Mn m:pvmz KaAWSIa £§w aTT6 TO GYXNHA.

15. Xpl KaAWdIa TG 0 TIOIOTNTAG OTTWG avapépovTal aTov katdAoyo Connection.

16. M 6 eyyunong: Ma epioadTep! m\npowoplzg mlommtns v 10To0¢€Aida TG Hertz.

K NANPOQOpIES TXETIKG e TV aTrd Kai 0 (ylamig fikEG XWPEG TTOU EXOUV o TV A GUAOYH TwV

auTév) Ta TTPGidVTa Ta oTroia @EPOUV arpavan éva Ipoanmo KGO e éva X TIavw O€ QTS BEV LTTOpOUY va pagi pe Ta & oIKIaKG AUTG Ta NAEKTPIKG
Kl NAEKTPOVIKG TTPOIOVTA TTPETIEN VO GAANA & , IKQVEG va B\uxclpllovrm mv am’)pp\wn autwv Twy TIPOIOVTWY Kal EEapTRATWY TOUG. Mat Vo yVwpIZETe

oy Kai TG 60 TIGPABOCETE GUTA Ta TTpOIdVI oTIY TIANOIEGTERN UTTMPEDict GVaIKGKA / 070 TOTTIKG BNYOTIKG ypagEio. H avakikAwan Kai n
amoppIyn Twv e KATEMNAO TpOTIO épel oV it Tou TIEPIBAM Kal 01NV TTpOANYN BAGBEPWY TUVETIEIGY OTNV Uyeid.

"2V / Hebrew
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Owner's Manual

Utmutato / Hungarlan

asarlasa AzOnelé égea kritérium, é meg kell felelnie: az elégedeﬁség, amit ,A hangélménv" hosszahb
idejii hasznalata utan is érez. Ez a ké yv a rendszer megfeleld ésére és ita észiilé zam
Iehetseges alkalmazasl teriilete van, ezért sziikség esetén keresse mega 0 vagy a miiszaki a a ia.it e-1 mall cimen. A reszegvsegek
elétt olvassa at a kézikor szerepld Az be nem tartasa a termék veletlen karosodasat vagy sériilését okozhatja.

1. Minden komponenst szilardan rogziteni kell a jarmiihoz. Ugyanigy kell eljarni, ha barmilyen sajat épitésii szerkezeteket épitett. Ellendrizze, hogy a felszerelés szilard és
biztonsagos. Egy vezetés kozben meglazulé komponens komoly sériiléseket okozhat az utasoknak, valamint mas jarmiveknek.

2. Aszerszamok hasznalata kozben mindig viseljen védGszemiiveget, mivel szilankok, anyagdarabkak repu\hetnek el.

3. Avéletlen karosodas elkertilése érdekeben tartsa a terméket eredeti csomagolasaban mindaddig, amig nem kezd neki a végzd beszerelésnek.

4, Ne végezzen lyen ést a motortér

5. Abeszerelés megkezdése el6tt kapcsolja ki a fejegységet és a hangrendszer tobbi kor ét, nehogy esetleg karosodjanak.

6. Ugyeljen arra, hogy az alkatrészek beszerelésére kivalasztott helyek ne zavarjak a jarmi mechanikus vagy elektronikus eszkozeinek miikodését.

7. Neszerelje be a hangszorokat olyan helyre, ahol talzott nedvessegnek, paratartalomnak, pornak vagy kosznak lehetnek kitéve, vagy ahol vizbe meriilhetnek.

8. Ne szerelje be a magas hangszorot a dom eliils6 védéracsa nélkiil

9. Ne szereljen semmilyen részegységet és ne vezesse el a kabeleket a jarmii elektromos kapcsolddobozai kizelében.

10. Legyen nagyon dvatos amikor a karosszériaba far vagy vag, ellendrizze, hogy nincsenek a jarmii szamara fontos kabelek vagy szerkezeti elemek a kivalasztott teriilet alatt.

11. A kabelek vezetésekor tigyeljen arra, hogy ne érintkezzenek éles szélekkel vagy mozgd mechanikus eszkozokkel. Ugyeljen arra, hogy szilardan csatlakozzanak és védve
legyenek egész hosszukban és hogy a szigetelésiik onkioltd legyen.

12. Csak a hasznalt teljesitményhez el6irt keresztmetszet( kabeleket hasznaljon

13. Ha a kabelt atvezeti a jarmi karosszériajaban kialakitott nyilasokon, védje az egy gumigy(rivel. Ugyeljen arra, hogy a héforrasok kdzelében futd kabelek rendelkezzenek
megfeleld védelemmel.

14. Ne vezesse a huzalokat a jarm(ivon kiviil.

15. Alkalmazzon csicsmingségl kabeleket, csatlakozokat és kellékeket, amilyenek pl. a Connection katalogusban talalhatok.

16. Garanc\ajegv Tovabbi mformacmkert \atagasson el a Hertz weboldalara,

Hasznalt ékkent (a szelektiv kgy(ijtést alkalmazd EU agok szamara). Az ezzel a szimbolummal (kereszttel athizott szemetes)
megjelolt termekeket nem szabad haztartasi hulladékként kezelni. Régi elektromos és elektronikus berendezéseit vigye az e célra ijelolt djrahasznositd telepre, ahol az lyen termékeket
&s azok is képesek szakszertien kezelni. A ilyen jellegd 6 telep helyérdl a helyi 6nkormanyzattal kaphat felvilagositast. E késziilék szakszerd

mmmm megsemmisitésével segithet abban, hogy megelozziik azt a kornyezetre és az emberi egészségre gyakorolt negativ hatast, ami a helytelen hulladékkezelesbs| adsdik
- —

Bahasa Indonesia / Indonesian

Selamat atas pembelian produk kami. I(epuasan Anda menjadi syarat utama yang harus dipenuhi produk kami: kepuasan yang sama seperti yang diperoleh oleh

mereka yang telah lama Suara” saat musik dari audio mobil. Panduan ini telah dibuat untuk memberikan petunjuk utama
yang dij untuk i dan sistem dengan benar. Namun, kisaran kemungkinan aplikasinya luas; untuk informasi lebih lanjut, silahkan
menghubungi dealer yang Anda percayakan atau dukungan teknis kami pada e-mail ia.it Sebelum i mohon dengan

seksama instruksi yang tertera dalam panduan ini. Apabila Anda tidak mengikuti instruksi yang ada bisa mengakibatkan bahaya yang tidak diinginkan atau kerusakan

pada produk.

1. Semua komponen mesti terpasang dengan kokoh ke struktur kendaraan. Lakukan hal yang sama saat memasang struktur biasa lainnya yang barangkali Anda telah
pasang sebelumnya. Pastikan instalasi Anda kuat dan aman. Komponen yang lepas saat berkendara bisa mengakibatkan penumpang lain mengalami cedera yang
serius, sebagaimana juga bahaya bagi kendaraan yang lain.

2. Selalu gunakan pelindung mata ketika bekerja dengan peralatan, karena serpihan atau residu produk bisa beterbangan.

3. Untuk menghindari kerusakan yang tidak disengaja, biarkan produk pada kemasan aslinya, apabila memungkinan, sampai Anda siap melakukan instalasi akhir.

4. Jangan melakukan instalasi apapun di dalam kompartemen mesin.

5. Sebelum memulai instalasi, matikan head unit dan semua sistem audio lainnya, untuk menghindari kerusakan apapun yang mungkin terjadi

6. Pastikan lokasi yang Anda pilih untuk instalasi komponen tidak mengganggu operasi normal dari alat-alat mekanik atau listrik dari kendaraan.

7. Jangan menginstal loundpeaker di tempat-tempat dimana loudspeaker bisa terkena air kelembapan yang berlebihan, debu, kotoran atau perendaman

8. Jangan menginstal tweeter tanpa kisi pengaman depan permukaan atas.

9. Jangan menginstal komponen atau melintaskan kabel ke dekat kotak listrik kendaraan.

10. Anda harus sangat hati-hati saat mengebor atau melubangi chassis kendaraan, pastikan tidak ada kabel atau elemen struktural kendaraan yang penting sekali di
bagian bawah atau di wilayah-wilayah yang dipilih.

11. Ketika melintaskan kabel, pastikan kabel tidak berhubungan langsung dengan pinggiran yang tajam atau dekat dengan alat-alat mekanik yang bergerak. Pastikan
kabel terpasang dengan kuat dan semuanya terlindung serta insulasinya bisa memadamkan api dengan sendirinya.

12. Hanya gunakan kabel dengan ukuran (AWG) yang benar yang sesuai dengan daya yang tertera.

13, Apabila Anda melintaskan kabel melalui lubang kasis kendaraan, lindungi kabel dengan cincin karet (grommet). Pastikan Anda melakukan pengamanan yang tepat
untuk kabel yang melintas dekat dengan wilayah penghasil panas.

14. Jangan memasang kawat ke luar kendaraan.

15. Gunakan kabel, konektor dan aksesori yang berkualitas seperti yang bisa dilihat pada katalog Connection.

16. Kartu Garansi: Untuk informasi lebih lanjut kunjungi situs web Hertz.

E: Informasi tentang limbah peralatan listrik dan elektronik (bagi negara-negara Eropa yang limbah secara terpisah) Produk-produk bertanda tong sampah beroda yang

disilang tidak bisa dibuang bersama dengan sampah rumah tangga biasa. Produk-produk listrik dan elektronik ini harus didaur ulang menggunakan fasilitas yang sesuai, yang mampu
menangani pembuangan produk dan komponen ini. Untuk mengetahui dimana dan bagaimana mengirim produk-produk tersebut ke tempat pembuangan/daur ulang terdekat, silahkan

mmmm hubungi kantor walikota setempat Anda. Dengan mendaur ulang dan membuang limbah dengan cara yang tepat akan membantu pelestarian lingkungan dan mencegah efek-efek yang
berbahaya bagi kesehatan

Italiano / Italian

Complimenti per aver acquistato un nostro prodotto. La vostra &il pril quisito cui devonori inostri prodotti: la stessa soddisfazione di chiunque voglia
vivere “The Sound Experience”. Questo manuale & stato redatto per fornire le indicazioni principali e ie all' ione e all'uso del sistema. La varieta delle applicazioni
posslbnll @& tuttavia molto ampia; per ulteriori informazioni non esitate a il Vostro ri i o l'assi ufficiale via mail: supporto. i ia.it. Prima

di all'i i leggete con i tutte le indicazioni in questo manuale. La mancata osservanza di tali istruzioni potrebbe causare lesioni

involontarie o danni all'apparecchio.
1. Fissate i vari componenti, e le eventuali strutture supplementari realizzate, al veicolo/imbarcazione in modo solido e affidabile. Il distaccamento dal fissaggio durante la
marcia del veicolo/imbarcazione pud causare grave danno per le persone trasportate e per gli altri veicoli/imbarcazioni.

2. Indossate sempre occhiali protettivi durante 'utilizzo di attrezzi che possono generare schegge o residui di lavorazione.

Al fine di evitare danni accidentali durante I'installazione riponete, quando & possibile, il prodotto nellimballo.

4. Non realizzate alcun tipo di installazione all'interno del vano motore.

Prima dell'installazione spegnete la sorgente e tutti gli apparati elettronici del sistema audio per evitare qualsiasi possibile danno.

. Assicuratevi che il posizionamento prescelto per i componenti non interferisca con il corretto funzionamento di ogni dispositivo meccanico o elettrico del veicolo/imbarcazione.

Non installate gli altoparlanti in posizioni esposte ad eccessiva acqua, umidita, polvere, sporco e immersione.

8. Non installate il tweeter senza la griglia anteriore di protezione della cupola.

Evitate di passare i cavi o installare gli altoparlanti in prossimita di centraline elettroniche.

10. Prestate attenzione nel praticare fori o tagli sulla lamiera, verificando che nella zona interessata non vi sia alcun cavo elettrico o elemento strutturale del veicolo/imbarcazione.

11. Nel posizionamento, evitate di schiacciare il cavo contro parti taglienti o nella vicinanza di organi meccanici in movimento. Assicuratevi che sia adeguatamente fissato

per tutta la sua lunghezza, e che la schermatura sia autoestinguente.

12. La sezione del cablaggio deve essere dimensionata in modo adeguato alla potenza.

13. Proteggete il cavo conduttore con un anello in gomma se passa in un foro della lamiera o con appositi materiali se scorre vicino a parti che generano calore

14, Non fate passare mai i cavi all'esterno del veicolo/imbarcazione.

15. Utilizzate cavi, connettori e accessori di alta qualita, come quelli disponibili nel catalogo Connection.

16. Certificato di garanzwa Per maggiori \nformazwom visitare il sito Hertz.

ioni per lo i di iche ed elettriche (per i paesi che dispongono di sistemi di raccolta separata) | prodotti contrassegnati con il simbolo del

contenitore per rifiuti su ruote barrato da una X non possono essere smaltiti insieme ai normali rifiuti domestici. Questi prodotti elettrici ed elettronici devono essere riciclati presso una
struttura adeguata, in grado di trattare i prodotti stessi e i loro componenti. Per conoscere dove e come recapitare tali prodotti nel centro pid vicino, contattare 'apposito ufficio comunale.

= || riciclaggio e lo smaltimento corretto contribuisce a tutelare 'ambiente e ad evitare effetti dannosi alla salute.

Nonsw
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E7°FE / Japanese

FRBEBSHAOLFVLEEZZBYHFESTEVET, COMNPE, SEBRIMEENICEE F—OBFELTVET, "IV R TVAEVT

YR DENERRLEVANRBIOERAUBRTY, &AYZa7IE, SATAZEL<BYRE. FATH -OM4EAEFNEERCOVTHR

BLTVWERT, 2L, AREELEVED, BLOABRCO VTR, BFYOF 1 —5—R7=G Hili4#— N CBFX—)L support@elettromedia.

tTHEAMVELRSEE LV, VK=Y REAVAR=LTHINE, COVZATIOARELLSBRALEEV, BRCHEDEVB G, MR

ERMTHIBhABNET

1. IRTOAVR—FV N EABERICL2AVBEET DL, TOMOBEFRICRDNA RLABEORY FHBEEEKT §. BRICE 2(ICH
WRHFShTVWA e Z2BRELE ¢, BERFOIEOIVR—F2 N OB EEEPEHN OSBRI EABEEZ 52288 MBUET,

. TENEARE, RROBAEORENSEETILHOREXAZZELTEALTKLE &L,

. BBEBITALYH, BRE, BROSRBOEBN TEDETR, TEBLEITONY T —DTRELT LTV,

IV N=M XY NALRAEMY FHEVIE,

. RAEGBBEIICAY RIZY REZOMINTOAF—F A A AT LEOFFIZL, BHE BIETDZ &,

AVR—ZVNOBKRFENER. ABEOHRE-EIETBBOBEBEEZBTEVMLIBTHE .

SER. BROZVBRICT Y RAE—H—2BY TRV &,

. VA —8—. R—LAO7OY MNRET UL E DT ERETEY FHTEE L,

HOBRAY VAR LAV R—F NERBLAENT—TLZSIVEY LBEVWTEE W,

BREOD Y —ICRULNIPIRETSBEE. TOTAPHRERCT—T7IPE BEOERS BEERI R WVCEE2RRB I5 &,

T—7 L OEEE, T—TLEAEHSPHROTHBICEMLEVLSICTEE, TTIILERRCEY MY, 2R ChI>TRE

L, B0 sLWVHAZERTSC &

 REENBBRICHETET—7 L% AWG) AL T ZE W

LT LEEBEOS Y=Y CHVERN SETHEE, T—TILESN-UVY (e &) TRETZC &, BRPOE< 0F—T LI &Y
BRETHRELTLLEE L,

16 DA VEEMOMUCEBRL BV &,

15. Connection AFOTICBHENTVZEOZRFLUHETSD, BEKENT—7I, X &, TrEHU 2EBTdCE,

U<@GAudisonV T 7H 4 hESBLTEE V.,

E BT W Y SR (ERA 0% LTWERI—OYNERA)

2gveNowFWwN

g
wN

XEANEBROZHZFOR— IV ERBEFEOREANHE —HICLBTI LR TEREA. COLSLBR BTRBORRNE. ChsORRPIVA—FU K
ERBTEZHEORRTIH A VL BETREVTFEEA. ChODRBELECTENKSCLTREEVW VS A VL/REBETENFLVAZADLHIC, SEEOBE
DT EAGEHEMCEEESRY TE V. BRNEHSOFETUH A VLPAETZZ W, RANVREERBRLEOSI2WBENHLTHECHARLETS,

#h=0] / Korean

g Chetn Rlon 2t ARC AE R Mate 12E K NE& T 0lz/o] Rl LICH Ol dBAE A FHIE X N ASE i Wt F2
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3. 7;"“\@ AT E Yx|seH LI 2R E WIHK| KE ZE Ao o FAUAIR

4 QIFI 28 LIS ofid THET MRISHK| OFUAIR.

5. MxIE AlIEe7| Tof BI= RS ZEE CHE DE QCI2 AIAH Hx|o| MS 74 A1l B Dledo] YXISHAAIR.

6. THES MRIE XIE MF B0l E: e DEO| HAKO| SR Wasta| ot SIRIE MBS

7. 252 47| UK, 2, Ax7t =;° 2ol 2= ALHE Mx|5HA| DHAAIL.
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Latviesu / Letvian

Apsveicam_ar miisu produkta iegadi. Apmierinatiba ir pirmais mérkis, kas pruduk!am ir jasasniedz: tadi pati ka cilvekam, kur$ auto audio piedavatas emocijas baudijis j  jau

ilgu laiku. ST instrukcija ir izveidota, lai izskaidrotu svarigakos etapus, kas bitu jazin, lai uzstaditu un lietototu sistému atbilstosi. Tomér jaatgadina, ka izmanto3anas iespéjas

ir plasas detalizétakai |nforma:ua| jatieties drosi jautat tuvakajam dilerim vai sazinaties rakstot e-pastu miisu tehniska atbalsta centram: support@elettromedia.it Pirms
IGdzu, ripigi ieties ar visu $aja ija iek|auto informaciju. Pret&ja gadijuma jiis varat neti3am neatgriezeniski sabojat produktu.

1. Visam komponentém ir jabat stingri piestiprinatam pie transportl\dzekla/kuga korpusa. Tas pats attiecas uz jisu izveidotajam papildu konstrukcijam. Parliecinieties,

ka jGsu stiprinajumi ir drosi un nerada draudus citiem. Neatbilsto3a veida nostiprinatas komponentes brauksanas laika var radit batiskus draudus pasazieriem, ka art

citiem transportlidzekliem/kugiem.

Sargajiet sevi darbojoties ar instrumentiem - valkdjiet nepieciesamo aizsargapgérbu un aizsargbrilles.

Glabajiet produktu ima [idz pedéjam uzstadisanas momentam, lai netisi nesabojatu produktu.

Neve\c\et komponensu instalaciju zem motora parsega.

Lai izvairitos no iespg&jamiem bojajumiem, pirms uzstadisanas procesa izsledziet pilniba audio sistému.

Pirms uzstadisanas, parliecinieties, ka izvéléta komponentes uzstadisanas vieta netraucé transportlidzek|a/kuga standarta elektronisko un mehanisko ieritu darbibu.

Neuzstadiet skalrunus vietas, kur tie var tikt paklauti Gdens, parmériga mitruma, netirumu vai putek|u ietekmei.

Neuzstadiet kastu!us (augstfrekventu skalrunus) bez aisargsietiem.

Neuzstadiet komponentes vai kabelu linijas transportiidzek|a/kuga elektronisko un mehanisko ieritu tuvuma,

Esiet Joti uzmanig), veicot urbumus vai griezumus transportiidzekla/kuga asija. Vienmeér parliecinieties, ka otra pusé nav vadu vai svarigu transportlidzekla/kuga struktiras elementu.

\szeto ot kabeJus automasing, parliecinieties, ka tie nesaskaras ar asam kantim /detalam un nenonak kontakta ar mehaniski kustigam iericém. Kabeliem jabat

noshprmat\em visa garuma un ta izolacijai jabat ugunsdrosai.

. Izmantojiet produkta instrukcija noradito vadu dzislu diametru (AWG).

Velkot kabelus cauri caurumiem transportlidzekla/kuga 3asija, kabela aizsardzibai izmantojiet gumijas gredzenu (sprostgredzenu). Kabeliem, kas atrodas siltumu generéjou iericu

tuvuma, ir janodrogina atbilsto3a aizsardziba.

. Neizvietojiet vadus arpus transportlidzekla/kuga.

. lzmantojiet augstas kvalitates vadus, savienojuma klemmes un aksesuarus, pieméram, kadus variet atrast Connection kataloga.

. Garantijas noteikumi: Papildus mformécuu variet \eg\]t Hertz majaslapa.

Ei cija par elektrisko un H jiem (Eiropas valstis, kur tiek organizéta atkritumu Skiro3ana). Produktus, kuri atziméti ar parsvitrotu (X) atkritumu urnu, nedrikst

tgeeNansuN

wN

onF

izmest kopa ar sadzives atkritumiem. Sie elektriskie un elektroniskie produkti r japarstrada katra valsti noteiktaja kartiba. Lai uzzinatu, ka un kur var nogadat Sada tipa produktus uz tuvjo atkritumu
apsaimniekodanas/ parstrades vietu, sazinieties ar vietéjo pasvaldibu. Atbilsto3a atkritumu kirosana un parstrade saglabas vidi un novérsis negativo ietekmi uz jisu veselibu
—

Autogoods “130”




Owner's Manual

Angly k. / Lithuanian

Sveikinamé _sigijus miisy ga tikslas yra tenkinti Jiisy poreikius ir teikti malonumay i turi atitikti visus reikalavimus, kokius
tik gali kelti patyres automobi nés garso | rangos bei ] jas ir . Si ioje yra patenkta \nsa mformacua apie tai, kaip
tinkamai sumontuoti bei pruungtl sistema |rJa naudotis. Sios slstemos panaudojimo galnmvbes yra gana pla auglau pas galiotg i
atstova arba krelpklte! misy techninés priezitros skyriy pasto adresu Pries jiir i sistemos dalis, pirmiausiai
atidZiai perskaitykite visus Sioje instrukcijoje pateiktus nurodymus. Nesilaikydami instrukcijose pateikty nuradvmu galite padaryti nety&inés zalos bei sugadinti prietaisa.
1. Visos detalés turi biti stipriai pritvirtintos prie automobilio. Laikykités tokiy pat taisykliy montuodami kitas dalis. Patikrinkite, ar visas dalis prit-virtinote tvirtai.
Atsilaisvinusi dalis vairuojant gali sukelti rimta pavojy keleiviams, taip pat kitoms transporto priemonéms.

2. Naudodamiesi instaliacineiranga, visada naudokite apsauginius akinius, kad atplaidos ir kitos medZiagos nepatektyi, akis.

3. ki produkto sumontavimo ir prijungimo rekomenduojame visas sudedamasias dalis laikyti originaliose pakuotése, taip iSvengsite galimo jy pazeidimo ir sugadinimo.

4. Nelaikykite instaliaciniy daliy variklio skyriuje.

5. Noredami iSvengti bet kokios zalos, pries pradédami montuoti sistema, iSjunkite magnetofong ir visas kitas garso sistemas.

6. [sitikinkite, kad vieta, kurioje norite instaliuotiiranga nesikerta su kitomis automobilio funkcinemis ar elektros sistemomis.

7. Nemontuokite garsiakalbiy tose dalyse,i, kurias patenka daug vandens, drégmes, dulkiy, nesvarumy arba kurios bina panirusios.

8. Auksty dazniy garsiakalti, montuokite tik su kupola apsaugan¢iomis grotelémis.

9. Jokiy garso sistemos daliy nemontuokite greta automobilio elektros sistemos, neveskite pro ja jokiy laidy

10. Bikite labai atsargiis grezdami ar pjaudami transporto priemones vaziuokle,isitikinkite, kad nera bitiny transporto priemonei laidy ar kon-strukciniy elementy, po ar
pasirinktoje vietoje.

11. Sujungdami laidusisitikinkite, kad jie neina 3alia astriy kampy ar Zalia judanéiy daliy. Patikrinkite, ar laidas gerai pritvritintas ir apsaugotas.

12. Naudokite tik tiekiamos srovés techninius duomenis atitinkancius reikiamo skersmens (AWG) laidus.

13. Kisdami laidus per automobilio kébule padarytas skyles, apsaugokite juos guminémisivoremis. Itin kruopstiai izoliuokite laidus, einancius greta Siluma skleidZianciyi renginiy.
14. Neinstaliuokite laidy automobilio iSoreje.

15. Naudokite geriausios kokybes laidus, jungiklius ir priedus, kokius galite rasti Connection kataloge.

16. Garantijos sertifikatas: Daugiau informacijos rasite ,Hertz" internetiniame tinklapyje.

E Informacija apie elektros ir elektroniniy prietaisy atliekas (skirta toms Europos alims, kurios organizuoja riiuoty atlieky surinkima).

Produktai, ant kuriy pazymétas iksu (X) perbrauktas konteineris su ratukais, negali biti ismesti kartu su kitomis  prastomis buitinémis atliekomis. Sie elektros ir elektroniniy prietaisy
produktai turi biti raSiuojami atitinkamuoseistaigose, galintiose organizuoti iy produkty ir jy komponenty ismetima. Norédami suzinoti, kur ir kaip pristatyti iuos produktusi, artimiausia

m— ri3iavimo/ iSmetimo vieta, prasome kreiptisi, vietos Tinkamas atlieky ir , padeda aplinkos apsaugai if mazina zalinga poveik, jusy sveikata.
RE——

Norsk / Norwegian

Gratulerer med kjgpet av vart produkt. Denne de viktigste som kreves for & installere og bruke systemet pa riktig mate.
Det er flere mater & anvende systemet pa. For videre informasjon vennligst kontakt din forhandler eller var tekniske support pa e-post support@elettromedia.
it. Fgr du installerer komponentene er det viktig at du leser ngye gjennom alle i idenne Huis i ikke fglges kan det oppsta

utilsiktet skade pa produktene.

1. Alle komponentene ma festes ordentlig i kjpretgyets/fartgyets faste struktur. Sgrg for at installasjonen er solid og sikker. En komponent som Igsner kan gjgre

skade pa passasjerer sa vel som andre kjgretg/fartgy.

Bruk alltid beskyttelsesbriller ved bruk at skjeereverktgy da splinter og restprodukter kan bli luftbarne.

For & hindre utilsiktet skade, oppbevar produktene i originalesken om mulig helt til du er klar for & gjgre sluttinstallsjonen.

Utfgr ingen installasjoner i motorrommet.

Fgr du starter med installasjonen ma du skru av hovedenheten og alle andre elektroniske deleri lydsystemet for & unngé risiko for skader pa disse komponentene.

Serg for at plasseringen du velger for installasjonen ikke forstyrrer eller pavirker noen elektroniske eller mekaniske komponenter i kjgretgyet/fartgyet under normal bruk.

Installer ikke hgyttalerne hvor de kan utsettes for vann, smuss, stgv eller hgy luftfuktighet.

Installer ikke diskanten uten beskyttelsesgrillen.

Ikke installer komponentene eller legg kabelstrekk i naerheten av elektroniske eller mekaniske systemer i kjgretgyet/fartgyet.

10. Vaer forsiktig nar du borer i kjgretgyets/fartgyets karosseri. Sgrg for at det ikke finnes noen kabler eller mekaniske komponenter som er avgjgrende for
kjgretgyet/fartgyet under eller i den valgte plasseringen.

11. Nar du skal trekke kablene, sgrg for at kablene ikke kan ta skade i skarpe kanter eller kommer naer bevegelige deler. Sgrg for at alle kabler er festet og ikke
ligger Igst og er beskyttet i hele sin lengde.

12. Bruk kun kabler som er riktig dimensjonert for bruket.

13. Nar kabelen trekkes giennom hull i kjgretgyets/fartgyets karosseri beskytt kabelen med en gummiring. Sgrg for & gi kabelen nok beskyttelse i varmegenererende omrader.

14. Dra aldri kabler pa utsiden av kjgretgyet/fartgyet.

15. Benytt kabler av hgy kvalitet og bruk koblingsutstyr som finnes tilgjengelig i Connection-katalogen.

16. Garantisertifikat: for mer informasjon besgk Hertz sin nettside

vENOMEWN

Informasjon vedrgrende elektronisk avfall
Produkter som er merket med en sgppelkasse skal ikke kastes sammen med vanlig 1 Disse elektroniske skal hos de rette
kapabel til & handtere kassering av disse produktene. Kontakt din lokale myndighet for om narligger og korrekt kassering av avfall bidrar
s til & beskytte miljget og forhindrer skadelige effekter pa var helse.
——
Farsi/ s~ 8
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Polski / Polish

Gratulujemy zakupu naszego produktu. Wasza satvsfakqa jest plerwszvm wymaganiem, ktore nasz produkt musi spetni

: to ta sama satysfakcja jaka zdobywaja osoby
d

dtugo oczekujace ,Satysfakcje z dZW|eku .Ten w celu instrukji o instalacji i z systemu
Jest szerokle, aby uzyskat je, prosimy € sig z waszym zaufanym sprzedawca lub

naszym dziatem wsparcia te:hmcznego pod adresem internetowym ia.it. Przed zail i o prosim

instrukcje zawarte w niniejszym podreczniku. Nieprzestrzeganie tych instrukcji moze € ni i ie lub ie produktu.

Wszystkie skiadniki musza byc mocno zamontowane w konstrukcji pojazdu. Nalezy postepowat w taki sam sposob przy instalowaniu kazdegc niestandardowego
urzadzenia. Nalezy upewnit sie, ze instalacja jest trwata i bezpleczna Obluzowana czes¢, podczas jazdy, moze wyrzadzic szkode pasazerom, a takze innym pojazdom.
2. Uzywajac narzedzi, zawsze nalezy mie na sobie okulary ochronne, poniewaz drzazgi lub odtamki produktu moga znalez¢ sie w powietrzu.

3. W celu unikniecia przypadkowego uszkodzenia, przechowywac produkt w oryginalnym opakowaniu, jesli to mozliwe, az do momentu ostatecznej instalacji

4. Nie nalezy wykonywat zadnych instalacji w komorze silnika

5. Przed rozpoczeciem instalacji nalezy wytaczye gtéwna jednostke audio i wszystkie pozostate urzadzenia systemowe, aby uniknaé uszkodzefi.

6. Nalezy upewnic sie, ze \okallzaqa wybrana do montazu czesci nie zaktoca normalnego dziatania zadnych mechanicznych lub elektrycznych urzadzen pojazdu.

7.

8.

9

1

Nie nalezy montowac gtosnikow w miejscu, w ktorym moga byc narazone na wode, nadmierng wilgo, kurz, brud lub zanurzenie.
Nie instalowaC gfodnika wysokich tonow bez przedniej kratki chroniacej koputke
Nie instalowac komponentéw ani nie prowadzic kabli w poblizu puszki elektrycznej pojazdu.
0. Nalezy by¢ bardzo ostroznym podczas wiercenia lub ciecia podwozia pojazdu, upewniajac sie, ze w danym miejscu nie znajdujg sie zadne przewody lub elementy
konstrukeyjne, niezbedne do prawidtowego dziatania pojazdu
. Prowadzac kable, nalezy upewnic sie, ze nie stykaja sie one z ostrymi krawedziami i nie znajduja sie w pobhzu ruchomych urzadzef mechanicznych. Nalezy upewnié sie,
Ze s3 one dobrze przymocowane i zabezpieczone na catej dtugosci oraz ze ich izolacja jest samogasnaca,
12. Stosowac kable jedynie o wtasciwym przekroju (AWG) odpowiednio do zastosowanej moc
13. Prowadzac kabel przez otwdr w podwoziu pojazdu, zabezpieczyt kabel gumowym plers(\enlem (ostona). Zapewnit prawidtowa ochrone kabli biegngcych w poblizu stref
wytwarzajacych ciepto.
14, Przewodow nie nalezy prowadzi¢ na zewnatrz pojazdu.
15. Nalezy uzywat najwyzszej jakosci kabli, ztaczy i akcesoriow, ktére mozna znalezé w katalogu Connection.
16. Potwierdzenie gwarancji: Wiecej informacji na stronie mtemetowej firmy Hertz
E Informacja o usuwaniu zuzytego sprzetu elektrycznego i yczaca krajow Unii jskiej, ktdre przyjety system sortowania Smieci) Produkty z symbolem przekreslonego

1

Smietnika na kofkach, nie moga by¢ wyrzucane ze zwyklymi domowymi Smieciami. Zuzyty sprzet elektryczny | elektroniczny powinien byé przetwarzany w firmie majace) mozliwose
sortowania tych urzadzen i ich czesci. Skontaktuj sie z lokalnymi wiadzami, w sprawie szczegotow lokalizacji miejsca przerobki. P i whasciwe Smieci,
mmm przyczynia sie do ochrony Srodowiska i zapobiegania skutkom szkodliwym dla zdrowia

Portugués / Portuguese

Parabéns por ter adquirido o nosso produto A sua satisfagdo & 0 primeiro requisito a que os nossos produtos devem obedecer: a mesma satisfacdo que aquela sentida
por aqueles que anseiam pela emocdo da "Experiéncia de som”. Este manual foi concebido para fornecer as principais instrugdes necessarias para instalar e utilizar
correctamente o sistema. No entanto, & grande a variedade de possiveis aP|ICal;DES, para mais informagdo, ndo hesite em contactar o seu representante oficial ou a nossa
equipa de apoio técnico através do correio electrdnico support@elettromedia.it. Antes de instalar os lei todas as ¢des incluidas neste
manual. O incumprimento destas mstruﬁoes podera provocar ferimentos nas pessoas ou danos no produto.

Todos os componentes devem estar firmemente seguros a estrutura do veiculo. Faca o mesmo quando instalar estruturas personalizadas que possa ter de construir,
Confirme se a sua instalacao & solida e segura. Um componente que se solte durante a condugao pode causar danos graves aos passageiros, assim como a outros veiculos.
Utilize sempre equipamento de proteccao ocular quando usar ferramentas, uma vez que podem existir fragmentos ou residuos do produto no ar.

Para evitar danos acidentais, conserve o A)rodutc na embaladgem original, sé possivel, esta estar preparado para a instalacao final.

Nao efectue qualquer msta\agao dentro do compartimento do motor.

Antes de comegar a instalacdo desligue a unidade principal e todos os outros dispositivos do sistema de audio, evitando quaisquer danos possiveis.

C‘ertlﬁque dse de qx‘Je alocalizagao que escolher para instalar os componentes nao interfere com o funcionamento normal de quaisquer dispositivos mecanicos ou

eléctricos do veiculo.

Nao instale os altifalantes em pontos em que possam ficar expostos a agua, humidade, poeira, sujidade excessiva ou ficarem mergulhados.

Nao instale o tweeter se a grelha de proteccdo frontal da cdpula.

Nao instale os componentes nem deixe o cabo solto junto & ca\xa eléctrica do veiculo:

0. Tenha extremo cuidado quando perfurar ou cortar o mtenor no chassis do veiculo, certificando-se de que nao ha nenhum cabo ou elemento estrutural essencial debaixo

do veiculo ou na area seleccionada.

11. Ao orientar os cabos, certifique-se de que estes nao entram em contacto com extremidades afiadas ou com dispositivos mecanicos méveis. Certifique-se de que o cabo
esta fixo de forma adequada e protegido em todo o comprimento, bem como de que o isolamento € auto-extinguivel.

12. Utilize apenas cabos com a sec¢ao adequada (AWG), de acordo com a poténcia aplicada.

13. Ao passar o cabo por um orificio no chassis do veiculo, proteja o cabo com uma anilha de borracha (passa-fios). Certifique-se que os cabos que passem por areas
%‘eraduras de calor possuem uma proteccdo adequada.

14. No faca passar os fios pelo exterior no veiculo.

15. Utilize cabos, conectores e acessorios de qualidade, tais como os disponiveis no catalogo Connection.

16. Certificado de garantia: Para obter mais \nformagoes visite o webslte da Hertz.

aLveEN ourwN

30 sobre a eliminagio d é 5 jram si recolha de I )
E 0s produtos com o simbolo do caixote do lixo com Um X nao pndem ser eliminados juntamente com o o domestico normal. Estes produtos eléctricos e electrdnicos deverdo ser
eliminados em pontos adequados capazes de tratar este tipo de produtos e componentes. A fim de saber onde e como depositar estes produtos no ponto de recolha/reciclagem mais
[ proximo de si, entre em contacto com as autoridades locals competentes. A reciclagem e a eliminagéo correctas contribuem para proteger 0 ambiente e evitar efeitos prejudiciais para a sadde.

— — -
Romana / Romanlan
Felicitari pentru i nostru. ia dvs. este prima cerinta pe care trebuie s& o indeplineasca produsele noastre aceeasl satlsfactle
ca cea obtinuta de cei care doresc sa experlmenleze emotiile audio ale automobilului. Acest manual
pentru si corecta a Cu toate acestea, gama de aplicatii posibile este larga; Pentru informatii suplimentare, va rugam
ibui dvs. de i sau suportul nostru lehmc Ia adresa de e-mail: suppol it te de
cu atentie toate instructiunile din acest manual. iuni poate cauza vatamari sau ale p!

1. Toate componemele trebuie sa fie bine fixate Ja structura vehlculu\u\/ambaroahunu Facen acelasi lucru la instalarea structurilor personahzate pe care Ie ati
construit. Confirmati c& instalarea este solida si sigurd. O componenta care se desprmde in nmpu\ conducerii poate provoca daune grave pasagerilor, precum si
altor vehicule/ambarcatiuni

2. Folositi intotdeauna ochelari de protectie atunci cand utilizati unelte, deoarece atele sau reziduurile de produs pot ajunge in aer.

3. Pentru a evita deteriorarea accidentala, pastrati produsul in ambalajul original pana cand sunteti gata pentru instalarea finala.

4. Nu efectuati nici o instalare in interiorul compartimentului motorului

5. Tnainte de aincepe instalarea, opriti aparatul cap si toate celelalte dispozitive audio, evitand posibilele deteriorari.

6. Asigurati-va ca locatia pe care doriti sa o instalati nu interfereaza cu functionarea normala a dispozitivelor mecanice sau electrice ale vehicululuifambarcatiunii

7. Nuinstalati difuzoare acolo unde: pot fi expuse la apa, umiditate excesiva, praf sau murdérie.

8. Nu instalati tweeter-ul fara grila de protectie.

9. Nu instalati componentele sau cabluri in apropierea dispozitivelor electronice sau mecanice ale vehiculului/ambarcatiunii.

10. Fiti foarte precauti cand forafi sau téiai in sasiul vehiculului/fambarcatiunii, asigurandu-va c& nu exista cabluri sau elemente structurale esentiale pentru vehicul/
ambarcatiune dedesubt sau in zona selectata.

11. Cand conduceti cablurile, asigurati-va ca cablul nu vine in contact cu marginile ascutite sau cu dispozitive mecanice in miscare. Asigurati-va ca este bine atasat
si protejat de-a lungul Intregii sale lungimi, iar izolatia se auto-stinge.

12. Folositi numai cabluri cu sectiunea corespunzatoare (AWG) indicata aici

13. Cand rulall cablul printr-o gaura din sasiul vehiculului/ambarcatiunii, protejati cablul cu un inel de cauciuc (garnitura). Asigurati-va ca furnizati o protectie
corespunzaloare pentru cablurile care functioneaza in apropierea dispozitivelor generatoare de caldura.

14. Nu rulati firele in afara vehiculului/ambarcatiuni

15. Utilizati cabluri, conectori si accesorii de cea mai buna calitate, cum ar fi cele gasite in Catalogul Connection.

16. Certificat de garantie: Pentru mai multe informatii, vizitali site-ul www.hertzaudiovideo.com

Informatii privind deseurile de echipamente electrice si electronice (pentru acele tiri separatd a

ﬂ Produsele care sunt marcate cu un cos cu fofi cu un X prin acesta nu pot fi aruncate impreun cu deseurile menajere obignuite. Aceste produse electrice si electronice trebuie s fie reciclate Tn instalafi

adecvate, capabile sa gestioneze. Eliminarea acestor produse si componente. Pentru a afla unde i cum s livrati aceste produse catre cel mai apropiat site de reciclare / eliminare, v rugam s contactafi
s biroul local municipal. Reciclarea si eliminarea degeurilor inir-un mod adecvat contribuie fa protectia mediulu si la prevenirea efectelor nocive asupra sanataii
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Owner's Manual

Pycckvwl / Russnan

it Hawen pagocTs —BOT IMaBHas 3aaa4a HawWwnx 370 panocTs, 351 TeMM, KTO
)Kenae‘r ly or . [laHHoe AaAns
obnactb wwupoka; ans y " npocum K
[AVIiepy UNK B Hally criyX6y TeXHU4ecKon no appecy: sup ia.it. Mepen 7 i Pt )
BCE B faHHOM MOXeT K ywepBy unu

1. Bce HagexHo Ha Kopnyce To xe K noboro oro Y6eauTeck B
TOM, 4TO HaZEXHO 1 SnemeHT, ot Mcst BO BpeMst MOXeT np! TpaBMbl a
TaKKe HAHECTH T

2 I'Ipm paboTe C MHCTPyMeHTamy BCeraa HocuTe 3au.|mmb|e 04KN, TaK KaK B BO3AyXe MOTyT nDMCyTCTBDBaTb OCKOITKY MMM YacCTULLbI MPOAYKTa.

3. DCTU XpaHuTe Tens 10 Tex nop, kak Bel Gyaere okoH4aTensHo
I'OTOEb\ €10 YCTaHOBUTb.

4. Henb3s npon3BoanTh ymauoswuble paﬁom B MOTOPHOM OTCEKe.

5. Mepen Hauanom BLIKNIOUNTE i v BCe npoMMe ycTpoiicTea ayﬂVIOCMCTthI

6. Y6eauTechb B TOM, MOHTax KOMnOHeHTOB Ha BblﬁpaHNDM Bamu mecTte He Hap 6 W ane 7

7. He YCTaHaBMMBaTe rPOMKOTOBOPUTENM TaM, F3€ OH MOryT i BOfbI, I, [PA3U U SIEKTPOMATHATHOT MaTyHEHM.

8. TBUTEp Ge3 3aMTHON PELUETKY ATA Kynona.

9 He YCTaHaBNMBaITe KOMIMOHEHTbI U He NPOKNazbIBaiTe kabens 86nman LMK aBTG

10. ByabTe O4eHb BHUMaTENbHbI NPU CBEPIIEHNN UMW BbIPE3aHUI OTBEPCTUIA B LUACCH 4TO nop BbIGP: i 0BnacTblo UNu BHYTPN Hee HeT

Kaberneit UM BaXHbIX KOHCTPYKTUBHBIX SIEMEHTOB.
11. Mponaras anekTpudeckve NPOBOAA, YGEAUTECH B TOM, 4TO OHM He HaxoAATCs B KOHTaKTe C OCTPLIMM KPAsiMU W ABUXKYLLAMUCS MEXaHUYECKVIMU YCTPOMCTBaMM.
YGepuTech BTOM, 4TO OHW NPOYHO 3aKpenneHb! W 3alyMLieHbl No BCel AnnHe, 1 HTD ﬂBl'ISIeTCR cawosar
12. Micnionb3yiiTe TonbKo npoBoaa ¢ AWG) B MOLLIHO(
13. Mpu npokna/ike NPOBOAA Yepe3 OTBEPCTHE B LWACCH aBTOMOGUNA 3aluMLLanTe nposon Pe3uHOoBbIM KOnbLlOM (arynKoM) Y6eauTeck B TOM, 4TO NpoBoAa,
npors 863N 30H, [I0CTATOYHO 3ALUMLLIEHbI.
5 He npoknaabisaitTe NposoAa cHapyx(m aBTOMO6UNS.

npoeopa, BLICOKOTO Ka4ecTsa, Takve Kak 8 Karaore C
I'apanmmubm ceptudwmkar: ina nonyueuwﬂ AOMNOMNHUTENLHOK BeG-caint Hertz.
o6y P " (ans " CTPaH, B KOTOPbIX OPraHM30BaH pa3aenbHbIN chp 0TX0A08)
MpoayKTsl ¢ “ 7 fiHep Ha konecax” He BMeCTE C oTxogamu.
3TW 3NEKTPUUECKNE N INEKTPOHHBIE nponymu DIONXHb! GbITH Y B nyHKTax, P
mm TKMX DOAYKTOR U Nins nony o W P nyHKTa y KM OTXOMI0B W
[0OCTaBKM OTXO[10B B STOT NYHKT, i B MecTHoe n 1 y oTxoa08

CMOCOBCTBYIOT 3alLHTE OKPYXaloLLeii CPeAbl M NPEAOTEPALLaIOT BPeAHbIE BO3AECTBIA Ha 3A0POBLE.
[ rapantus Hertz / Hertz

Mpoayunn Hertz 06nanaeT rapaHTHei B TeNeHIe YCTABNEHHOT TEKYLLIMMI 32KOHAMM CPOKA, NP HOPMATbHbIX YCIOBMAX MCTIONb30BAHIS, ECTIM OHA BbISBaHA ACHEKTAMI MATEpUArIos Ui

TaparTus ¢ patbi nokynkw 4eKoM. [3PaHTUS HEAGHCTEUTENEHA B CTIGAYIOLIX CTySasX:

* npoaykT B wm

* NPOAYKT M3MeHeH nnm o nvuamm;

€10 CEpUiiHIi HOMEP U3MEHEH UM CTEpT.
Ecnu Ha NpoAyKT pacnpoCTPaHAETCS rapaHTus, ero €T peLeHre O PEMOHTE N petaneit. b i npoAyKkT ath
PACNPOCTPAHWUTENIO, T OH BbiN KynneH, i iHbIiA B Cy4ae e rapaHTisi Gonbiue He PacnpoCTPaHSETCA Ha NPOAYKT, o Gyner

10 Tekylueit Ml He Ha ce6sl o6 c Ml He Hecem

pacxofbl nnu noteps i A@HHBIM npouue cryyan nnm W3/1ePXKKN, PACXO/bl UM NOBPEXASHUS, ﬂOKphITb\E
KnveHToM. [apaHTusi B ¢ nei

Slovensky / Slovak
BlahoZelame k zakipeniu nasho vvrabku Vase spokojnost’ je prvou pazladavkou, ktord musia spifiat' nade vjrobky: rovnake uspokojenie pre tych, ktori maji dlhodobé
skiisenosti so ,Zvukovymi emaciami*. Tento navod bol pre ych pokynov ych pre spravnu instalaciu a pouzitie systému. Aviak, rozsah
moznych aplikacii je Siroky; pre podrobnejsie informacie kontaktujte vasho predajcu alebo technickil podporu na suppor ia.it. Pred in3talaciou si
dokladne precitajte vietky pokyny v navode. Nedodrzanim tjchto pokynov mdzete spésobit' zranenie alebo poskodenie vijrobku.
1. Vetky komponenty musia byt' pevne namontované ku konstrukcii vozidla. Plati to aj pri inStalacii akychkol'vek komponentov. Overte, i je instalacia pevna a bezpecna.
Vol'né komponenty mézu pocas jazdy sposobit' vazne poranenie oséb alebo injch vozidiel
Pri pouziti naradia vzdy pouzivajte ochranné prostriedky.
Aby ste zabranili moznému poskodeniu, nechajte vyrobok v originalnom obale az do chvile jeho instalacie na miesto.
Nevykonavajte ziadne Gpravy vo vnitri motorového priestoru.
Pred intalaciou vypnite hlavnd jednotku a véetky komponenty audio systému, aby ste zabranili moznému poskodeniu
Uistite sa, ¢i miesto intalacie komponentov nebrani standardnej prevadzke akychkol'vek mechanickych alebo elektronickych zariadeni vozidla.
Neintalujte reproduktory na miesta vystavené nadmernej vode, nadmernej vlhkosti, prachu alebo 3pine alebo potapanie alebo ponaranie.
Neinstalujte tweeter bez ochrannej mriezky kupoly.
Neinstalujte komponenty ani neved'te kable v blizkosti elektrickej skrinky vozidla.
10. Pri vitani alebo vyrezavani otvorov vo vozidle dbajte na to, aby ste neposkodili kable alebo délezité Strukturalne prvky vozidla. B
11. Privedeni kablov sa uistite, aby kable neprisli do kontaktu s ostrymi hranami alebo pohyblivymi cast'ami. Uistite sa, ¢i sG pevne namontované a chranené po celej dizke.
12. PouZivajte len kable so spravnym rozmerom (AWG) podl'a aplikovaného vykonu.
13. Privedenf kablov cez otvory v karosérii vozidla pouzite gumové priechodky. Kable chrafite pred zdrojom nadmerného tepla.
14, Neved'te kable vonkajsou stranou vozidla.
15. Pouzivajte kable, konektory a prisludenstvo najvy3ej kvality, ktoré najdete v katalogu prislusenstva Connection.
16. Zarucny list: Viac informacii najdete na weboveJ stran ke spolocnosti Hertz.
acie o likvidacii staréh vybavenia (pre krajiny EU, ktoré prevzali systém triedenia odpadu)
Produkty obsahujdice symbol (preskrknuty odpadkovy kontajner) nesma byt likvidované ado domaci odpad, Staré elektrické a elektronické vybavenie ma byt'recyklované v zariadeni
uréenom pre manipulaciu s tymito predmetmi a ich zvy3kovymi produktami. Kontaktujte svoj miestny spravny organ ohladom umiestnenia takéhoto zariadenia. Spravna recyklacia
mmmm atriedenie odpadu napomaha zachovaniu prirodniich zdrojov, rovnako ado ochrane nasho zdravia a zivotného prostredia pred skodlivjmi vplyvmi

LWEONOWVFWN

Slovenscina / Slovenian

Cestitamo vam za nakup nasega izdelka. Nasi izdelki mnraju najprej zadovoljiti va: omogoEiti morajo tisto zadovoljstvo, ki si ga Zelijo ljubitelji “Izkudnje zvoka”. V tem

prirocniku so glavna navodila za pravilno namestitev in uporabo sistema. Moznlh natinov uporabe pa je vseeno veliko. Za dodatne informacije se obrnite na vasega

prodajalca ali na naso tehniéno podporo na e-postni naslov Pred pazljivo preberite vsa navodila v tem priroéniku.

Neupostevanje teh navodil lahko povzro&i nenamerno skodo ali puskodbe izdelka.

1. Vse komponente je treba Cursto pritrditi na vozilo. Enako velja tudi za dele, ki ste jih sami vgradili v vozilo. Preverite ali je vasa namestitev varna in ¢vrsto pritrjena.
Ce komponenta odpade med voznjo, lahko povzroti resne poskodbe potnikov ali na drugih vozilih.

2. Med uporabo orodij nosite zastitna ocala, ker lahko deli odletijo in vas poskodujejo.

3. Da preprecite nenamerno $kodo, hranite izdelek v originalni embalazi, dokler ne boste pripravljeni na namestitev.

4. Komponent ne names¢ajte v motornem prostoru.

5. Pred namestitvijo izklopite glavno enoto in vse ostale avdio sisteme, saj boste tako preprecili morebitne okvare.

6. Poskrbite, da lokacija, ki jo boste izbrali za namestitev komponent, ne bo ovirala normalnega delovanja mehanskih ali elektronskih naprav vozila.

7. Zvotnikov ne names¢ajte na mesta, kjer so lahko izpostavljeni prekomerni vodi, vlagi, prah, umazaniji ali bi se lahko potopil.

8. Visokotonskih zvognikov ne namestite brez prednje zascitne mreZice.

9. Ne namescajte komponent ali kablov blizu elektronskih naprav v vozilu.

10. Med vrtanjem ali rezanjem Sasije bodite zelo pazljivi in se prepricajte, da se pod ali na zelenem mestu ne nahajajo kabli ali elementi pomembni za delovanje vozila.

11. Med speljevanjem kablov, poskrbite, da ne pridejo v stik z ostrimi robovi ali gibljivimi mehanskimi deli. Poskrbite, da so dobro pritrjeni in zastiteni po celotni dolzini in da
je izolacija negorljiva.

12. Uporabljajte samo primerne kable (AWG), glede na uporabljeno napajanje.

13. Med speljevanjem kabla skozi luknje v karoseriji vozila, zas¢itite kable z gumijastim prstanom (obrocek). Poskrbite za primerno zastito kablov, ki so speljani blizu mest,
kjer se proizvaja toplota.

14, Nikoli ne namescajte Zic na zunanji strani vozila.

15. Uporabite kakovostne kable, prikljuéke in dodatke; take kot so opisani v katalogu Connection.

16. Garandijski list: Za vet informacij obitite spletno mesto podjetja Hertz.

E Informacije o odlaganju stare elektriéne In elektronske opreme (za drzave Elanice EU, ki uporabljajo sistem logevanja odpadkov)

—

Izdelki s simbolom (prekrizan kos za odpadke) se ne smejo zavreti skupaj z ostalimi gospadinjskimi odpadki. Stara elektrina in elektronska oprema se mora zbirati in reciklirati na
temu primernih mestih. Za informacije o zbirnih mestih se obrnite na organe lokalne oblasti. Ustrezno recikliranje in odstranjevanje izdelkov pripomore k ohranjanju zdravja in okolja

1
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Espafnol / Spanish

Le felicitamos por la compra de este producto. El primer requisito de nuestros pradu(tos es (onsegulr su satisfaccion: la misma satisfaccidn que la obtenida por los que
desean sentir “La experiencia del sonido”. Este manual ha sido para p las instrucciones necesarias para instalar y utilizar el sistema
correctamente. Sin embargo, el rango de aplicaciones posibles es muy amplio; para mas informacion, no dude en contactar con su distribuidor de confianza o con nuestro
soporte técnico en el correo electrdnico support@elettromedia.it Antes de instalar los componentes, lea atentamente todas las instrucciones contenidas en este manual.
No respetar estas instrucciones puede provocar dafios no deseados o daiiar el producto.
1. Todos los componentes deben fijarse con firmeza a la estructura del vehiculo. Realice la misma actuacion cuando instale estructuras personalizadas propias. Confirme
que su instalacion sea solida y segura. Un componente que se suelte durante la conduccion puede provocar graves dafios a los pasajeros, asi como a otros vehiculos.
2. Lleve siempre gafas protectoras cuando use herramientas, ya que los fragmentos de metal o residuos del producto pueden saltar al aire.
3. Para evitar dafos accidentales, mantenga el producto en su embalaje original a ser posible, hasta que esté preparado para la instalacion definitiva.
4. No realice instalaciones dentro del compartimiento del motor.
5. Antes de comenzar la instalacion, apague la unidad principal y los demas sistemas de audio, evitando cualquier posible dafio.
6. Asegiirese de que la posicion que elija para instalar los componentes no interfiera con el funcionamiento normal de cualquier dispositivo mecanico o eléctrico del vehiculo.
7. Noinstale los altavoces donde puedan quedar expuestos al exceso de agua, humedad, polvo, suciedad o inmersion.
8. Noinstale el tweeter sin la rejilla protectora frontal para la ciipula.
9. Noinstale los componentes ni haga pasar el cable cerca de la caja eléctrica del vehiculo.
10. Vaya con mucho cuidado cuando taladre o traspase al chasis del vehiculo, asegurandose de que no haya cables ni elementos estructurales esenciales para el vehiculo
bajo o en la zona seleccionada.
11. Cuando pase cables, asegiirese de que el cable no entre en contacto con angulos afilados ni pase cerca de dispositivos mecanicos moviles. Asegirese de que esté
firmemente fijado y protegido por toda su longitud y su aislamiento no sea inflamable.
12. Utilice solamente cables con la seccion adecuada (AWG), de acuerdo con la potencia adecuada.
13, Cuando pase el cable por un agujero en el chasis del vehiculo, proteja el cable con una anilla de goma (arandela). Asegirese de proporcionar la proteccién adecuada para
los cables que pasen cerca de areas que generen calor.
14. No pase los cables por fuera del vehiculo.
15. Use cables, conectores y accesorios de alta calidad, como los que podré encontrar en el catalogo Connection.
16. Certificado de garantia: Para mas informacion, visite la pagina web de Hertz.
Sobre la de aparatos  eléctricos (para los paises europeos que han constituido sistemas de gestién separada de residuos)
Los productos que lleven impreso el simbolo del cubo de basura tachado no pueden ser eliminados junto con los residuos domésticos normales. Estos productos electrénicos
y eléctricos deben ser eliminados en instalaciones adecuadas, capaces de gestionar la eliminacién de estos productos y componentes. Para saber dénde y c6mo entregar estos
mmmm productos al centro de reciclaje/eliminacion mas cercano, contacte con su oficina municipal. El reciclaje y la eliminacion de residuos de la forma adecuada contribuyen a la proteccion
del medio ambiente y a evitar efectos dafinos en la salud.

Svenska / Swedish

Grattis till ditt kop av var produkt. Din het med vér produkt dr det forsta kravet vi férséker méta. Samma ngjdhet som fas av dem med langtan att uppleva

“Ljudupplevelsen”. Denna manual har ritats for att tillhandahalla huvudinstruktionerna som kravs for att installera och anvinda systemet kulrekt Daremot &r emfénget

av mdjliga appliceringar stort, for vidare information, vinligen kontakta din dterforséljare eller var tekniska support pa e-post suppe it. Innan i

av komponenter, vnligen lis noggrant igenom alla instruktionerna i denna manual. Att inte flja dessa instruktioner kan orsaka oavsiktlig skada eller skada pa produkten

1. Alla komponenter maste fastas ordentligt vid bilens fasta struktur. Samma sak galler d& du installerar tillagg och tillval som du sjalv har bestallt eller tillverkat sjalv.

Sékerstall s& att installationen sitter ordentligt och ar séker. En komponent som lossnar samtidigt som du kér kan orsaka stor trafikfara och dven fara for alla inne i bilen

Anvand alltid skyddsglasogon du da anvander verktyg da sma flisor och andra kvarlamningar av bearbetat material kan bli luftburna.

Fér att undvika oavsiktlig skada, férvara produkten i originalférpackningen om méjligt, tills du &r reda for den slutliga installationen.

Utfor inga installationer inne i motorhuven.

Innan du pabérjar installationen ska du sla av huvudenheten och alla andra delar i ljudsystemet for att undvika risk for skador.

Se till sa att platsen du valjer for installation av komponenterna inte stor eller paverkar vid normal framforing eller anvandning av fordonet.

Installera inte hogtalarna p& nagon plats dér de kan utsattas for vatten, hog luftfuktighet, damm, smuts eller nedséankning i vatska.

Installera inte tvittern utan frontens skyddsgaller for kupolen.

Installera inte komponenter eller gér kabeldragningar ndra den elektriska ladan i fordonet.

Var valdigt forsiktig da du borrar och skar i fordonets chassi. Se till s& att du inte kommer &t nagra kablar eller strukturella element som ar viktiga for fordonets undersida

eller annat.

11. D& du drar kablarna ska du se till att de inte kommer i kontakt med skarpa kanter eller rorliga delar. Se till sa att de sitter fast ordentligt, inte sitter I6sa, och att de
skyddas langs hela sin langd. Se ocksa till att isoleringen &r korrekt.

12. Anvand endast kablar med korrekt sektion (AWG) enligt strommen som anvands.

13. Nar kabel dras genom ett hél i fordonets chassi, skydda kabeln med en gummiring (tétning). Se till att tillhandahall tillrackligt skydd for kablar nara vérmegenererande omraden.

14, Dra aldrig kablarna pa utsidan av fordonet.

15. Anvénd kablar av hogsta kvalitet, och de anslutare och tillbehdr som finns i Connection katalogen.

16. Garanticertifikat: For mer information, besok Hertz webbplats.

K Information géllande elektriskt och elektroniskt avfall (Fér de lander inom EU som &tskild insamling av avfall)

aeeNaurwN
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Produkter markta med symbolen av en éverkorsad soptunna ska inte kasseras tillsammans med vanligt hushdlisavfall. Dessa elektriska och elektroniska produkter maste &tervinnas
vid en anldggning som & kapabel att hantera kasseringen av dessa produkter och komponenter. Kontakta din lokala myndighet for information om narliggande atervinningsstationer.
mmmm Atervinning och korrekt kassering av avfall bidrar till att skydda miljon och forhindrar skadliga effekter p& var halsa.

‘Ine / Thai
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Tiirkce / Turkish

igin kutlariz. Uriinlerimizi gereken ilk kosul sizin

bada “Ses imini” yagamayi inulagtigl
aynisi. Bu klavuz, sistemin dogru olarak kurulumu ve kullamimi igin gereken temel tali g lizere Ancak miimkiin olan uygulama sekilleri gok
cesitlidir. Daha fazla bilgi igin liitfen yetkili bayinizle veya ia.it e-posta i teknik destek isimizle temas d iniz. Bil i
kurmadan 6nce liitfen bu i tiim tali dikkatle Bu tali gozard edilmesi driine i zarar veya hasar veril ine neden olabilit
1.

Tim bilesenler arag yapisina sikica tutturulmalidirlar. Kendi yaptiginiz diger 6zel yapilari da ayni sekilde tutturunuz. Kurulumlarinizin saglam ve giivenli olmasini saglayiniz.

Siirlis sirasinda bir bilegenin ¢ozlilmesi yolculara veya diger araclara ciddi hasar verebilir.

Aletleri kullanirken koruyucu gozliik kullaniniz, zira lehim esnasinda zararli gazlar ortaya gikacaktir.

Olast bir hasardan kaginmak igin mimkiinse son kurulum icin hazir olana kadar, Griind orijinal ambalaji icinde muhafaza ediniz.

Kurulum islemini motorda kesinlikle yapmayiniz.

Herhangi bir hasara neden olmamak igin kuruluma baslamadan 6nce kafa birimini ve tiim diger ses cihazlarini kapatiniz.

Yapacaginiz islemlerin yerinin aracinizin halihazirdaki sitemlerinin calismasini engellemeyecek sekilde olmasini ya da aracininzin elektronik ve elektrik aksamina zarar

vermeyecek sekilde takilmasini saglayiniz.

Hoparlorleri islanacaklar airi su, nem, toz, kir veya daldirmaya maruz kalacaklari ortamlara kurmayiniz.

Tiz hoparldriini 6n koruyucu 1zgara olmadan takmayiniz.

Bilegenleri veya kabloyu aracin elektrik kutusundan uzak tutunuz.

10.Arag sasisini delerken veya keserken cok dikkatli olunuz ve altta veya caligilan bolgede kablo veya aracin asli yapisal elemanlari olmadigindan emin olunuz.

11.Kablolari gegirirken, kablolarin keskin kesici mekanik kisimlarin yakinindan gegmediginden emin olunuz. Kablolarin uzatildiklan giizergahta sikica tuuturuldugundan ve uygun
vyalitim yaptiginizdan emin olunuz.

12.Sadece uygulanan glice uygun kesitte (AWG) kablo kullaniniz.

13.Kabloyu aracinizin sasisindeki delikten gegirirken, kabloyu lastik bir halka (conta) ile sabitleyiniz. Isi ireten bolgelere yakin gegen kablolar igin uygun koruma sagladiginizdan
emin olunuz.

14.Kablolari aracinizin digindan gecirmeyiniz.

15.Kaliteli kablo, fig ve aksesuvar kullaniniz. Baglanti (Connection) kataloguna bakabilirsiniz.

16.Garanti Belgesi: Daha fazla bilgi igin Hertz web sitesini ziyaret edin.

Elektrik ve elektronik aletlerin atiimasina iliskin bilgi (atiklari ayreten toplayan Avrupa iilkeleri icin)

E Tekerlekli ¢op kutusu resmi Gizerinde bir X ile gosterilen iriinler norml atiklar gibi atiimamalidir anlamina gelir. Bu elektrik ve elektronik aletlerin bu Griinlerin ve aksaminin belirli kurallar

dahilinde calisan uygun tesislerde geri déniistiiriilmesi gerekmektedir. En yakin geri dénistiirme/ atik merkezine bu iiriinleri nasil birakacaginizi 6grenmek icin liitfen belediyenizle baglantiya
geciniz. Urlinlerin uygun atik yollanyla geri donistirdimelerini saglamakla cevreye bilyiik bir katkida bulunmus ve sagliga zaarl olmalarinin niine gegmis olursunuz.

auFrwN

v~
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WARNING

1. Do not unscrew the clamp front screw
(protected with warning adhesive), as it
may lead to loss of warranty and damage
to the product (Fig.1).

2. Once oriented, make sure the clamp is
tightened all the way so there is no
movement:

a. Firmly fasten the security screw (Fig.2)

b. Make sure the shift is tightly locked (Fig.3).

c. Do not use the tower and its fixing accessories improperly
(such as a lug for lifting weights).

d. To turn the clamp make sure not to unfasten the safety
screw completely.

e. During the hooking/unhooking/rotation phases, the
tower must always be held, possibly with the help of a
second person.

3. Pay attention not to set down/hit the back of the product to avoid
damage to the aluminium logo.

4. During navigation it is mandatory to turn off any light on the tower,
whether itis a fixed color, RGB or flashing light, whether itis front (speaker), LOCKED
or rear (rear RGB logo). The manufacturer can not be held responsible for any
sanctions or accidents caused.

5. Itis strongly recommended to have the productinstalled by a dealer or by a professional who has the necessary

equipment and experience to properly install this product. If you prefer to perform your own installation, please

read this manual completely before beginning the process.

Do not use chemicals such as ammonia or any cleaning material that contains abrasive substances on the product.

Before installation, disconnect the battery terminals to prevent damage to the unit, fire and/or possible injury.

Be careful not to cut or drill into fuel/gas tanks, brake/ vacuum/hydraulic lines, or electrical wiring when working

on any vehicle. If installing in a boat, take care not to drill through the main hull.

9. Drillan appropriate diameter hole for wire routing and deburr the hole so there are no sharp edges. It is
also recommended to install a rubber grommet in this hole to protect the wire.

10. Connectinput cable with extension cable and insulate each separate wire from the others and isolate all wires from pipe.

11. After installing the product, tighten the screws. It is also recommended to use a thread locker to block the screws.

12. For clamp version, use the appropriate length screws (Set A/B included) based on the size of the round pipe where
you are mounting them (38/1.5 + 76/3 mm/in.).

13. In case of speaker damage, after it is replaced, make sure the speaker screws are tight but do not over tighten.

14. These speakers are designed to be water and spray resistant, but they are not designed to be submerged or to
withstand high-pressure water spray. Please exercise care when washing your boat to avoid damaging the
speakers. Do not install on personal watercraft or any other vessel likely to be under water for even a short time.

15. When installing speakers in your vessel, it is extremely important that the speakers and their supporting
structures are firmly secured to avoid causing harm to persons or property, in case of collision also. Please review
the mounting information carefully and use the supplied accessories to mount this product.

16. The tweeters and lighting circuit (when this is available) are permanently fixed to the grille (unless otherwise specified).
Do not attempt to remove the grille/tweeter/LED lighting from the grille as any damages caused not be covered
under warranty.

17. The crossover is equipped with an electronic tweeter protection circuit designed to minimize the risk of damages
to the tweeter. This electronic device monitors the current going to the tweeter and limits the tweeter signal when
it senses an overload. Should this occur while listening to the audio system, simply reduce the volume for a few
seconds to reset the protection circuit.

18. When assembling, make sure that the connectors pins are dry and free of condensation/moisture.

o N o
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ATTENZIONE

10.

1.
12.

13.
14.

15.

16.

17.

18.

Non svitare la vite frontale del clamp
(protetta con adesivo), poiché cio
comporterebbe danni al prodotto nonche
la perdita della garanzia (Fig.1).

Una volta orientato lo speaker, assicurarsi che \

il clamp sia serrato adeguatamente in modo

che non ci siano gioghi tra le parti meccaniche:

a. Avvitare la vite di sicurezza fino a fine corsa
(Fig.2)

b. Assicurarsi che lo shift sia in posizone di bloccaggio (Fig.3).

c. Non utilizzare lo speaker ed i suoi accessori di fissaggio
in modo improprio (alla stregua di unpunto di ancoraggio per
sollevamento pesi).

d. Quando si orienta il clamp assicurarsi di non svitare
completamente la vite di sicurezza.

e. Durante le fasi di aggancio/sgancio /rotazione, lo speaker
deve sempre essere sostenuto, possibilmente con I'aiuto di
una seconda persona. e

Prestare attenzione a non appoggiare/colpire il retro del prodotto

per evitare di danneggiare il logo in alluminio.

Durante la navigazione é obbligatorio tenere spenta [illuminazione

RGB dello speaker, sia fissa, che lampeggiante, sia davanti (cono), che dietro

(logo RGB posteriore). Il produttore non pud essere ritenuto responsabile

per eventuali sanzioni o incidenti causati dalla mancata osservazione di tale norma.

Siconsiglia vivamente di far installare il prodotto da un rivenditore o da un professionista che abbia le attrezzature

e l'esperienza necessarie. Se si preferisce eseguire I'installazione fai-da-te, si prega di leggere completamente il

manuale prima di iniziare la procedura e di attenersi scrupolosamente alle istruzioni contenute in esso.

Non utilizzare prodotti chimici come ammoniaca/solventi o qualsiasi materiale detergente che contenga sostanze

abrasive sul prodotto.

Prima dell'installazione, scollegare i terminali della batteria per evitare danniall'unitd, incendi e/o possibili incidenti.

Prestare attenzione a non tagliare o perforare serbatoi di carburante/gas, linee vuoto/ idrauliche o cavi elettrici

quando si lavora sui veicoli. Se siinstalla su un‘imbarcazione, fare attenzione a non perforare lo scafo principale.

Per il passaggio del cavo di collegamento dello speaker, praticare un foro del diametro appropriato e rimuovere le

ribave in modo che non vi siano spigoli vivi. Si consiglia inoltre diinstallare un gommino nel foro per proteggere il filo.

Quando si collega il cavo di ingresso dello speaker con il cavo di prolunga, isolare ciascun filo separatamente dagli

altri e isolare tutti i cavi dal round-pipe.

Dopo aver installato il prodotto serrare le viti. Si consiglia inoltre di utilizzare un frenafiletti per bloccare le viti.

Per la versione con clamp, utilizzare le viti di lunghezza appropriate (Set A/B inclusi) in base alla dimensione del

round pipe sul quale viene montato (38/1,5 + 76/3 mm / pollici).

In caso di sostituzione dell'altoparlante, qualora sia danneggiato, assicurarsi di non serrare eccessivamente le viti.

Questi altoparlanti sono progettati per resistere a spruzzi d'acqua, mentre non sono progettati per lavorare sommersi

o per resistere a spruzzi d'acqua ad alta pressione. Fare attenzione quando silava la barca per evitare di danneggiare

glialtoparlanti. Non installare su moto d'acqua o qualsiasi altra imbarcazione che potrebbe trovarsi sott'acqua anche

per pochi instanti.

Quando si installano gli altoparlanti sullimbarcazione/veicoli, & estreramente importante che gli altoparlantie le

loro strutture portanti siano fissati saldamente per evitare danni a cose o persone, anche in caso di collisione. Leggere

attentamente le istruzioni di montaggio e utilizzare gli accessori di montaggio in dotazione per installare il prodotto.

Il tweeter el circuito diilluminazione (dove presente) sono fissatiin modo stabile alla griglia (se non diversamente

specificato). Non tentare di rimuovere il tweeter/circuito di illuminazione/griglia poiché eventuali danni causati

non sono coperti dalla garanzia.

Il crossover & dotato di un circuito elettronico resettabile per la protezione del tweeter, progettato per minimizzare

il rischio di danneggiamento del tweeter. Questo dispositivo elettronico controlla la corrente in ingresso al tweeter

enelimitail segnale se rileva un sovraccarico. Se si verifica I'attenuazione/interruzione durante I'ascolto, abbassare

il volume per alcuni secondi per resettare il circuito di protezione.

Al'momento del montaggio, assicurarsi che i contatti elettrici nei connettori siano asciutti e privi di condensa/umidita.

LOCKED
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W) clies / ChaobpkaHue Ha onakoBkata / SEEAE / PAEEM / Sadrzaj pakiranja / Obsah baleni / Pakkens

indhold"/ Pakket inhoud / Packaging contents / Pakendi sisu / Pakkauksen sisdlto / Contenu de I'emballage /
Verpackungsinhalt / ngglsgégpsvu guokeuagiag /1IN 191/ A csomag tartalma / Isi kemasan / Contenuto
dellimballo / /\ ¥ 7 —= 1% / {F|X| L& / Lepakojuma saturs / Pakuotés turinys / Innhold / e Sl gisa /
Zawartost opakowania / Conteddo da embalagem / Continutul pachetului / Komnnektauma / Obsah balenia /
Vsebina embalaze / Contenido del embalaje / Férpackningens innehdll / diuilsenaunaniiow / Paket icerigi

HTX 8 M- CL-C/HTX 8 M- CL-W HTX 8 M- FL-C/HTX 8 M- FL-W
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|| eéé—“ / Pa3mep / L5 / #¥E [ Velicina / Velikost / Storrelse / Afmetingen / Size / Suurus / Koko / Dimensions /
Grofe / Aootdoeig / o)+ / Méretek / Ukuran / Ingombro / +7 Z / &7|/1zmérs / Dydis / Storrelse / DA 1 WielkosE /
Dimensado / Dimensiuni / Paamep / Rozmery / Velikost / Tamario / Storlek / a1u1a / Ebat

|HTX8 M- CL-C/HTX 8 M- CL-W / HTX 8 M- FL-C/HTX 8 M- FL-W |

lalB|lc|bpD| G |H
HTX 8 M- CL-C 225 288 275 50 38+76 12| mm
HTX8M-CL-W | 885 | 11.34 | 1083 | 1.97 | 1.5+3 | 047 |in.
HTX 8 M- FL-C 225 288 231 6 - - mm
HTX8M-FL-W | 885 | 1134 | 909 | 024 - - in

*Using included screws SETA/B

SETA

2
254 mm
1 in.i

A

SETB

\

635 mm
(2.5in.)

T

Autogoods “130”
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|HTX8 M- CL-C/HTX 8 M- CL-W / HTX 8 M- FL-C/ HTX 8 M- FL-W |

Adjustable Logo Q
N = { s N\ &
(A

& Pay attention
/ Y to wire
routing not to

interfere with

mounting

Front and rear logo
can be oriented by
64 steps
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|HTX8 M- CL-C/HTX 8 M- CL-W / HTX 8 M- FL-C/ HTX 8 M- FL-W |

T »ﬂ\\w |

= \ /
b W
/ | N
o % GQ
m///,«. V 5
) —A

5
AN A
° ll"»%
°o P2 o\

PP yry -t

SPEAKER REPLACEMENT

WARNING
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W il Mowra 7 %5 / %% / Montaza / MontaZ / Montering / Montage / Mounting / Paigaldamine / Kiinnitys /
Montage / Montage / Toro@érnon /n2077/ Beszerelés / Pemasangan / Montaggio / ¥k / OMRE /
Uzstadiana / Montavimas / Montering / 43 / Montaz / Montagem / Montaj / MoHTax / MontaZ / Namestitev /

Montaje / Montering / n5d#1Tws / Montaj
WATCH THE VIDEO

1|:'|£r.;¢a [m] _!EE: (] _D'EE'

|HTX 8 M- CL-C / HTX 8 M- CL-W

Round pipe mounting

Cable not provided

Pay attention
to drill the
round pipe

The hole on the round
pipe must match with
1 the clamp wire hole 2

To connect input cable with extension
cable and insulate each separate wire
from others and isolate all wires
from roll barr

Firmly fasten the
security screw.

—
After turning,
Lock the clamp

6
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WARNING

1. Make sure the shift is tightly locked.
2. Firmly fasten the security screw.

1. Assicurarsi che I'aggancio/sgancio rapido sia nella posizione di serraggio.
2. Serrare la vite di sicurezza su ogni tipo di installazione con il clamp.

Autogoods “130”
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Swivel flat mounting on Square pipe / Flat surface

Cable not 1
provided

Pay attention )
todrillthe )
square pipe =

The hole on the square
1 pipe must match with
the clamp wire hole

Firmly fasten the
security screw.

(18 step/20°)

6 After turning,
Lock the clamp

22
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/\ WARNING

1. Make sure the shift is tightly locked.
2. Firmly fasten the security screw.

1. Assicurarsi che I'aggancio/sgancio rapido sia nella posizione di serraggio.
2. Serrare la vite di sicurezza su ogni tipo di installazione con il clamp.

LOCKED

23
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woofer faston

PIu e

attention

Flat mounting on Square pipe / flat surface

|HTX 8 M- FL-C/ HTX 8 M- FL-W |

W)
E
-
©
£

drill the
Roof/Wall

Pay
to

The hole on the

Roof/Wall must match
with the clamp wire hole

1
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W Sessill) Cewpasannn [ iEHE / ¥ / Spajanje / Pripojent / Forbindelser / Verbindingen / Connections /
Uhendused / Hytkennat / Connexions / Verbindungen / ZuvSéoeig /0" 110N/ Csatlakozok / Sambungan /
Connessioni / 1 / @42 [Savienojumi / Jungtys / Tilkoblinger / <NLalil / Potaczenia / Ligagdes / Conectarea
/ MNopkmioyeHust / Pripojenie / Vezave / Conexiones / Anslutningar / n1515ausa / Baglantilar

PARALLEL

FREE AIRDC | HTX8 M- CL-C / | HTX 8 M- FL-C /
RESISTANCE [| HTX8 M- CL-W | HTX 8 M- FL-W

1 Speaker 34 34 Q
) 2 Speaker 6.8 68 0
'5 3 Speaker 10,2 10,2 o}
" 4 Speaker 136 136 0
@ 2 Speaker 1.7 1.7 Q
T 3Speaker 11 11 0
& 4 Speaker 09 09 o]
] 4 Speaker 34 34 0
.= 6 Speaker 23 23 o}
= 8 Speaker 17 17 0

25
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W =5/ Cebpasanus [ i [ E$E [ Spajanje / Pripojeni / Forbindelser / Verbindingen / Connections /
Uhendused / Hytkennit / Connexions / Verbindungen / Zuvdéoeig /o 112N /  Csatlakozék / Sambungan /
Connessioni / #45 / 2 /Savienojumi / Jungtys / Tilkoblinger / eLail  / Potaczenia/ Ligagdes / Conectarea
/ NMogkniouenmst / Pripojenie / Vezave / Conexiones / Anslutningar / nasidauga / Baglantilar

|I-ITX8M- CL-C/HTX 8 M- CL-W / HTX 8 M- FL-C/ HTX 8 M- FL-W |

! YELLOW (+12 V) : See next page

RED i forled wirin
GREEN 4
BLUE

WHITE
- +

|

% AMP

26
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|HTX8 M- CL-C/ HTX 8 M- CL-W / HTX 8 M- FL-C/ HTX 8 M- FL-W |
LED FIXED COLOR INSTALLATION

GN
ST Switched +12V

1 Speaker 100FUn;EA N\ 412
[FusE }—C—p—FuSE—< o»—0

YELLOW (+12V) 100 mA

x N Speaker

lw)

|I|—T

<
=y
A

coLor | RED |GREEN|BLUE
...... D — ] WHITE X X X
4—
2 Speakers W X
------ ««—{FUSE_ (-~ GREEN X
// by N F o '§ BLUE X
I\ \\ YELLOW | X X
..... -——
| \\ - PURPLE | X
' N Speakers
BN - B X
100 mA

LED CIRCUIT WIRING

- Voltage provided to the LED circuit must not exceed +12,5 Vdc referred to the system ground (GND).

- Voltage provided to the LED circuit should be switched by an activation circuit in order to turn-on the LED lighting only when
required and turn it off when vessel is not used or put into storage.

- Protect the YELLOW (+12V) wire with @ 100mA fuse, then connect the YELLOW (+12V) wires from all the speakers together to the
main Switched +12 Vdc.

- Fuse the Switched +12 Vidc according to the total number of speakers connected in parallel. We suggest for the fuse value to be as close
as possible to the standard value corresponding to 100mA x N speakers rounded in excess. |.e. 6 speakers (3 pairs) in parallel requires
100mA x 6 = 600mA, for which the closest standard fuse value rounded in excess would be 630mA.

- Connect the R(Red), G(Green), B(Blue) wires from the speaker to the system ground (GND) referring to the below table according
to the color desired among the 7 available options.

COLLEGAMENTO DEL CIRCUITO LED

- La tensione fornita al LED non deve superare i 12,5 Vdc riferiti a massa (GND).

- La tensione fornita al LED dovrebbe essere controllata da un circuito di attivazione (+12V Switched) per accendere il LED solo
quando necessario e spegnerlo quando I'imbarcazione non viene utilizzata o rimessa.

- Proteggere con un fusibile da 100mA il cavo YELLOW (+12V), poi connettere insieme i cavi YELLOW (+12V) di tutti gli speaker al circuito
di attivazione (+12V Switched).

- Proteggere con un fusibile la tensione fornita dal circuito di attivazione (+12V Switched), il valore del fusibile deve essere calcolato
con laformula 100mA x N Speaker con il risultato approssimato al valore di fusibile standard pit vicino. Esempio 6 speaker (3 coppie)
in parallelo richiedono 100mA x 6 = 600mA per il quale il valore standard pit vicino & 630mA.

- Collegare i cavi R(Red), G(Green), B(Blue) dallo speaker al sistema di massa (GND) seguendo la tabella sotto in funzione del colore
desiderato tra i 7 disponibili.

/A WARNING

During navigation it is mandatory to turn off any light on the tower, whether it is a fixed color, RGB or flashing light, whether it
is front (speaker), or rear (rear RGB logo). The manufacturer can not be held responsible for any sanctions or accidents caused.

Durante la navigazione & obbligatorio tenere spenta lilluminazione RGB dello speaker, sia fissa, che lampeggiante, sia davanti
(cono), che dietro (logo RGB posteriore). Il produttore non pud essere ritenuto responsabile per eventuali sanzioni o incidenti
causati dalla mancata osservazione di tale norma.

27
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|HTX8 M- CL-C/ HTX 8 M- CL-W / HTX 8 M- FL-C/ HTX 8 M- FL-W |

YELLOW +12 V + o+

HM RGB 1BK
CONTROLLER

NERTZ
to other

speaker

Optional
HM RGB 1BK led controller

HM RGB 1 BK WIRING:
For detailed instructions on HM RGB 1 BK wiring please check the HM RGB 1 BK owner's manual.

COLLEGAMENTO HM RGB 1 BK:

Per istruzioni dettagliate sul collegamento del’'HM RGB1 BK consultate il relativo manuale d'istruzioni.

/i WARNING

During navigation it is mandatory to turn off any light on the tower, whether it is a fixed color, RGB or flashing light, whether it
is front (speaker), or rear (rear RGB logo). The manufacturer can not be held responsible for any sanctions or accidents caused.

Durante la navigazione & obbligatorio tenere spenta lilluminazione RGB dello speaker, sia fissa, che lampeggiante, sia davanti
(cono), che dietro (logo RGB posteriore). Il produttore non pud essere ritenuto responsabile per eventuali sanzioni o incidenti
causati dalla mancata osservazione di tale norma.
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| HTX RGB W Logo.1 / HTX RGB C Logo.1
INSTALLATION OPTIONAL RGB LED LOGO

Owner's Manual

/\ WARNING

During navigation it is mandatory to turn off any light on the tower, whether it is a
fixed color, RGB or flashing light, whether it is front (speaker), or rear (rear RGB logo).
The manufacturer can not be held responsible for any sanctions or accidents caused.

Durante la navigazione & obbligatorio tenere spenta l'illuminazione RGB dello speaker,
sia fissa, che lampeggiante, sia davanti (cono), che dietro (logo RGB posteriore). Il
produttore non puod essere ritenuto responsabile per eventuali sanzioni o incidenti
causati dalla mancata osservazione di tale norma.

Remove factory
provided logo

Plug wired connector
into RGB logo PCB
female connector

Assembly back screws
and rubber gasket.

U
RGB Logo lighthing is sinchronized
with front cone RGB LED

Autogoods “130”

HTX RGB W Logo.1 optional for
HTX 8 M- CL-W /HTX 8 M- FL-W

HTX RGB C Logo.1 optional for
HTX 8 M- CL-C/HTX 8 M- FL-C
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W il sl o/ Texuudecku cneumdpmkaumm [HATHE) BARBME 1 Tehnicki podaci / Technické ddaje / Tekniske
specifikationer / Technische specificaties / Technical specifications / Tehnilised andmed / Tekniset tiedot / Caractéristiques
techniques / Technische daten / TeXVIKé XapakTnpIOTIKG / *100 019N / Miiszaki adatok / Spesifikasi teknis /
Specifiche tecniche / # #i7{L4% / ZI& AFY [ Tehniska specifikicija / Techniniai duomenys / Tekniske spesifikasjoner
/ gbcbaiia/ Szczegdty techniczne / Especificagdes técnicas / Parametrii elctro-acustici / TexHuueckue ycnosus /
Technické informacie / Tehnicne specifikacije / Especificaciones técnicas / Tekniska specifikationer / A7711929017151179
wafla / Teknik veriler

Component | Size Power Impedance | Frequency | Magnet Size
handling Response
0
3
o
3
£
X =
g |5
o (-]
mm W W Q Hz mm
(in.) (ing)
Woofer 200 (8) 90 x 40 x 20 (3.54 x 1.57 x 0.79)
HTX8 M- CL-C/
Coaxial Tweeter diaphragm | 200 | 100 | 4 45+ 25k
HTX 8 M- CL-W weeter diaphrag 197 x3(0.78x0.12)
36(1.4)
Woofer 200 (8) 90 x 40 x 20 (3.54 x 1.57 x 0.79)
HTX 8 M- FL-C/
Coaxial Tweeter diaph 200 | 100 | & 45 + 25k
HTX 8 M- FL-W ag’(eﬁ lsr aphragm 197x3(0.78x0.12)
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Owner's Manual

Voice Magnet Cone Xmech | Crossover Specific Weight
Coil @ component of one
component

mm mm kg
(in.) (in.) (Ib.)
32(1.26) | High density flux ferrite | Polypropylene with UV inhibitors e o

85(0.33) 1l:?lunt t|n flltert Wl'éh integrated 54(11.9)
20(0.8) | Neodymium Pei Weeter piggection
32(1.26) | High density flux ferrite | Polypropylene with UV inhibitors P b

85(033) Euﬂt t|n flltertW|Eh integrated 35(7.72)
20(08) | Neodymium Pei weeter protection

Autogoods “130”
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[ Giee Sl el [ EnekTpo-akycTUUHM napametpu [ WESN / BB [ Elekiro-akusticki parametri /
Elektroakustické parametry / Electro-Acoustic parametre / Elektro-akoestische parameters / Electro-Acoustic parameters
/ Elektroakustilised parameetrid / Sihkoakustiset parametrit / Paramétres électro-acoustiques / Elektro-akustische
Parameter / HAEKTPO-AKOUOTIKEG TTOPAMETPOI / D™ LDIPN-MUPYN 0UNND/  Elektro-akusztikus — paraméterek  /
Parameter elektro-akustik / Parametri elettroacustici / &/ 15 A-% | ©X 0{FAE| matO|E| / Elektro-
akustiskie parametri / Elektriniai-akustiniai parametrai / Elektro-akustiske parametre /Ssiussl s i sl ial b/ Parametry
elektro-akustyczne / Pardmetros electro-aciisticos / Specificatii tehnice / OmeKTpoaKkycTM4eCKMe napameTpbl /
Elektro-akustické parametre / Elektro-akusticni parametri / Parametros electroaciisticos / Elektroakustiska parametrar /
Adns-ogaan wis1lnas / Elektro-akiistik parametreler

HTX8 M- CL-C /|HTX8 M- FL-C/
HTX 8 M- CL-W |HTX 8 M- FL-W
D 174 174
mm
Xmax 45 45
mm
Re
. 34 34
Fct
i 120 120
Le 046 046
mH
I"as 26,1 26,1
Mms 30 30
g
Cms
ome 033 033
BL 633 633
Tem
Qtct 1,54 1,54
Spl
dEf’ 91 91

FJLO42_REV.A
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PART OF ELETTROMEDIA

Strada Regina Km 3,500 - Marignano
62018 Potenza Picena (MC) Italy

T+39 0733870870 - F +39 0733 870 880
www.elettromedia.it

Tutte le specifiche riportate sono soggette a cambiamento senza preavviso

All specifications subject to change without notice
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